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V Ljubljani V torek, dne 6. avgusta 1935 Rokopisov ne vračamo Leto I
m

Mimo in brez 01# Odmevi ženevskih sklepov
Svet DN, ki se je, kakor znano, sestal 

zaradi italijansko-abesinskega spora v 
smislu resolucije z dne 25. maja t. 1., je 
končal svoje »zasedanje«. DN je spet en
krat razočaralo vse svoje iskrene prija
telje in zagovornike. Saj ne rečemo, da 
bi bil kdo v tem konkretnem primeru od 
njega kaj več pričakoval, toda celotno »za
sedanje« — zakaj bi to prikrivali? — je 
bilo vendarle tako. da vzbuja upravičen 
strah za nadaljnji razvoj te mednarodne 
institucije. Bili bi neiskreni, če bi tega od
krito ne priznali. Farsa, v katero so se že 
v nekaterih prejšnjih primerili izprevrgli 
ženevski sestanki, je to pot prešla v kul
minacijo ironiziranja samega DN in vseh 
' njim zvezanih mednarodnih načel. Clo
nes se zares kar nehote vpraša, ka'j so 
3 ra v za prav vsi ti diplomati »reševali« 
v Ženevi: Spor med Italijo in Abesinijo? 
To morda najmanj! Prestiž DN? Do neke 
mere že, a — v škodo ustanovi sami... 
5v°i lastni prestiž in svoje »interesne 
sfere«? fo menda v prvi vrsti!

Značilno je že samo dejstvo, da se za
sedanja to pot — razen Litvinova, Lavala, 
Edena in portugalskega zunanjega mini
stra — ni udeležil noben drug aktiven mi
nister. Posamezne članice sveta DN so 
'Ja tem zasedanju zastopali le njih poobla
ščeni zastopniki v Švici. Med drugim je 
4elo padlo v oči, da nista prihitela v Že- 
nevo niti dr. Beneš, niti Rnždi Aras, dasi 

tako Češkoslovaška kakor Turčija čla- 
a!ci sveta DN. Največja pikantnost seda
njega »zasedanja« pa je bila nedvomno 
ta, da so glavni akterji ženevskih razprav 
tčaval, Eden in Aloisi) na abesinskega za
upnika niti ozirali niso, dasi je zastopal 
"n° izmed spornih strank, in je abesinska 
Negacija zvedela za sklepe treh šele... 
12 časopisja! Da se svet DN skoro niti se
stal ni — javna seja je bila zelo kratka, 
Kratka tajna seja pa le gola uvodna formal- 
fiost to nas morda še najmanj moti, saj 
se že nekaj let čedalje bolj umikajo zase
danja v plenumu — kuluarskim sestan- 
ic°m, ki so v bistvu le nadaljevanje dose
danjih diplomatskih metod. Zdaj bo men- 
r)MVsak razumel, da bi tako »zasedanje« 
- . lahko vodili kjerkoli; če je bilo slu- 
-ajno v Ženevi, potem se je to zgodilo le 
. yadi tradicije in v želji po ohranitvi ne-

ifa videza, ki že dolgo ne odgovarja 
V8c realnosti.

Resolucija seveda tudi to pot ni izosta- 
f’ a namesto ene, imamo zdaj kar dve in 
ie izjavo velesil povrhu. Prva resolucija 
le Pomeni nič. V bistvu določa le nadalje
vanje dela v »spravni komisiji«. Zanimiva 
.a -je v toliko, da pri tem popolnoma osva- 
a italijansko tezo o mejah pristojnosti 
rt)itražnega odbora, ker je njegova edina 

jOoipetenca — incident pri Ualualu, »ne 
k' se pri tem odbor brigal za okoli- 

Vj.1”0’ da spada Ualual pod suverenost te 
e’ °ne izmed obeh strank«. Kakor znano, 
{]jiar.| ražna komisija z neuspehom za- 
tom a sv°ie delo prav zaradi spora o 
-- .‘Atenci. To pa pomeni, da je tudi za
;°doče »delo« te komisije ... ves up že
li net} ^di. v teh okoliščinah komisiji tu- 

Korui^an ne k° P°magal. 
lilo o?e naloženo, da predloži poro-
:. 1. _ p °icrn delu pred 4. septembrom
ioglasno rya.resolucija, ki je bila sprejeta
' primern i ne pove’ kaj naj sc zsodi ’ Pa spravna komisija svojegalela
ie]e (]r,,'aK‘1Uci z uspehom. O tem govori
sprejela'-n res°Incija, ki pa je Italija ni 
kem prim ' do'°čn. da se svet DN v vsa- 
kra t. 1 fJ'1 Ponovno sestane 4. septem-
ö°rocila o nm "J svrh° sP|o§ne proučitve 
triKA r. ... eku dela za ureditev spora

in sicer z vseh 
se je

•'ded rHi;;« • " ae,a 7

rekla «roti u ? m se s tem iz-
P kakršnemukoli nadaljnjemu

Ostre kritike povsod
Zadovoljna je samo Italija

V Parizu so zdaj popolni pesimisti
Pariz, 5. avgusta, r. Skoraj ves tisk so

glasno ugotavlja, da ženevski kompromis 
ni odstranil politične napetosti med Italijo 
in Abesinijo in niti ne napetosti med Ita
lijo in Anglijo.

V »Echo de Paris« piše Pertinax, da 
ima ženevski kompromis dva pomena in 
da bo kriza po preteku enega meseca spet 
na vrhuncu. Tedaj bo skušal Mussolini 
Ženevi vsiliti svojo voljo, ali bo pa Italija 
izstopila iz DN in hkratu poslala svojo 
vojsko proti Addis-Abebi. Francija bo te
daj v zelo težkem položaju. Enako piše 
»Quotidien«.

»Oeuvre« poroča, da so se v krogih 
angleških zastopnikov pri DN zadnje dni 
čule zelo resne izjave, da bi bilo mogoče 
v danem primeru zapreti Sueški kanal. 
Po teh vesteh se je angleška vlada trdno 
odločila, da Italiji onemogoči vojno z Abe
sinijo.

Laval: Situacija je še nadalje 
resna

»Matin« citira Lavalovo izjavo: »Izpol
nili smo najnujnejšo nalogo. Toda situacija 
je še nadalje zelo resna.« Ta izjava, pravi 
list, zelo točno podaja današnjo situacijo 
po ženevskih pogajanjih, ki so trajala 
štiri dni.

»Figaro« od pogajanj nič ne pričakuje. 
Mussolini je v Eritreji dovršil že tako ve
like vojaške priprave, da ni nikakor mo
goče pričakovati, da bi sedaj po vseh ve
likih naporih opustil svoje namere. To bi 
se ne moglo zgoditi niti tedaj, ko bi bilo 
pričakovati, da bosta Anglija in Francija 
v svoji akciji za ohranitev miru v Vzhodni 
Afriki uspeli. Pa tudi če bi se pri pogaja
njih dosegel sporazum, je še vedno veliko 
vprašanje, ali bo Abesinija brez nadaljne- 
ga pristala na kakršnekoli teritorialne, 
gospodarske in politične koncesije v korist 
Italiji.

Švedi obsojajo
Stockholm, S.avgusta. AA. Švedski tisk 

sklepa sveta DN glede italijansko-abesin
skega spora ni sprejel z zadovoljstvom in 
presoja zelo pesimistično razvoj situacije, 
ki bi zaradi eventualne vojne v Vzhodni 
Afriki tudi v Evropi lahko postala usodna.

Desničarsko glasilo »Svenska Dagbla- 
det« kritizira obe resoluciji zelo ostro, 
zlasti pa obsoja zadržanje francoske dele
gacije, ki se je po mnenju lista ravnala po 
načelu: Mir je mogoče očuvati le za ceno 
abesinskih pravic

Italijanska samozavest
Milan, 5. avgusta. AA. Italijanski tisk 

samozavestno komentira ženevske skle
pe, ki naj bi bili znova dokazali premočrt
no italijansko politiko, ki je ne more pre
križati niti politika ženevske mednarodne 
ustanove.

»Corriere della Sera« pravi, da je Ita
lija na zasedanju sveta DN dosegla popoln 
uspeh. Okoliščina, da italijanski delegat ni 
hotel glasovati za sklep, da se 4. septem
bra svet DN znova sestane z nalogo, da 
podrobno prouči italijansko - abesinski 
spor, je zato najboljši dokaz. Italijanska 
vlada noče sprejeti nikakega določenega 
datuma za razpravo o svojem sporu z 
Abesinijo v Ženevi. V Ženevi bodo morali 
s tem italijanskim stališčem resno raču
nati.

Eden doma
London, 5. avgusta. AA. Anthony Eden 

se je snoči v spremstvu strokovnjakov z 
letalom vrnil v London. Ker je danes an
gleški narodni praznik, bo minister bržko
ne šele jutri referiral ministrskemu pred
sedniku Baldwinu in zunanjemu ministru 
Hoareju o uspehih, ki jih je dosegel v Že
nevi.

Angleški tisk skuša trezno presojati re
zultate poslednjega zasedanja sveta DN. 
»Times« ugotavlja v svojem reasumeju, 
da je glavno to, da se bo svet DN 4. sep
tembra spet sestal in v danem primeru 
podrobno proučil italijansko - abesinski 
spor. Po mnenju Italije je irelevantno, ali 
bo Italija sodelovala pri tej razpravi ali 
ne.

Nove čete pred odhodom
Rim, 5. avgusta. A A. Državni podtajnik 

v ministrstvu vojske general Baistrocchi 
je odpotoval v Neapelj, kjer bo inspiciral 
priprave za vkrcanje več tisoč vojakov 
na ladje, ki bodo ta teden odplule v Vzhod
no Afriko. V luki se je že zbralo večje šte
vilo potniških in tovornih parnikov.

Tudi abesinske čete se gibljejo
Addis-Abeba, 5. avgusta. AA. Gibanje 

čet proti severni meji se nadaljuje. Zad
nje tri dni je čez Addis-Abebo marširalo 
okoli 6000 vojakov.

Železniška nesreča
PARIZ, 5. avgusta. V Vogezih se je pripetila 

železniška nesreča. Brzi vlak iz Epinala je na 
postaji Neuf Chateau zadel v prenapolnjen pot
niški vlak, ki bi moral v naslednjem trenutku 
zapustiti postajo. Osem potnikov je bilo težko, 
22 pa lažje ranjenih.

vmešavanju DN v njen spor z Abesinijo, 
je seveda tudi ta novi sestanek zelo pro
blematičen in še daleč v bodočnosti.

Če pa ti dve resoluciji še vedno vzdr
žujeta videz nečesa, česar dejansko več 
ni, nam pa posebna izjava zainteresiranih 
velesil (Francije, Anglije in Italije) o na
daljevanju »privatnih« razgovorov na pod
lagi pogodbe, sklenjene med njimi 15. de
cembra 1906, jasno in odkrito pove,.da so 
se glavni akterji izrekli za reševanje spo
ra — mimo in brez DN, pa tudi mimo in 
brez Abesiniie... S tem pa so očito pri
stali na italijansko tezo o nevmešavanju 
ženevske institucije v. spor in izključitvi 
Abesinije iz neposrednih razgovotov.

Tega pa Abesinija zlepa ne bo priznala, 
saj sc je dejansko tudi proti pogodbi sa
mi vedno borila. Ne smemo pozabiti, da 
predstavlja pogodba iz leta 1906. tipično

delitev »intresnih sfer« — na račun tret
jega. Navidezno je bila sicer sklenjena za
to, da zagotovi dejansko neodvisnost Abe
sinije, kakor to v pompozni obliki določa 
njen 3. člen, v resnici pa je šlo zainteresi
ranim velesilam le za sankcioniranje njih 
dejanskega posestnega stanja in interesov 
v Abesiniji.

In tako je ženevski kompromis v bistvu 
le kompromis med Italijo, Anglijo in Fran
cijo/katerih vsaki prinaša nekaj novega 
časa ža bjih ločene akcije, ne pa kompro
mis med glavnima protagonistoma — Ita
lijo in Abesinijo, med Katerima se nič re
šilo ni. Spor je šel mimo DN in DN je šlo 
mimo njega... Intermezzo biez vredno
sti. V Afriki ostane do nadaljnjega vse pri 
starem. In kaj to »riadalnje« pomeni, o 
tem so si vsi na jasnem —n

Vreme
v naši državi dne 5. 8.1935.

Kraj Baro
meter

Temperatura Pada
vine 

v m/mnaj nižja najvišja

765.1 16 26 3.8
764.4 16 23 —

764.3 17 29 4.0
763.6 17 31 —

764.9 12 — —

762.6 17 32 —, 762.8 21 — —

• 762.8 20 — —

• 763.2 20 — —

Ljubljana 
Maribor .
Zagreb 
Beograd ,
Sarajevo 
Skoplje ,
Split . .
Kotor . .
Rab .
Naj višje temperature veljajo, razen Ljub

ljane, za prejšnji dan.
Vremenska napoved:

Dunaj: Vreme se bo polagoma zboljšalo, 
za piihodnje dni lahko pričakujemo lepo po
letno vreme.

Slovo grškega ministrskega predsednika 
Tsaldarisa

od Gorenjske v nedeljo opoldne na kolodvoru 
v Lescah. Od leve proti desni min. predsednik 
Tsaldaris, ministrski predsednik dr. Stojadino- 
vič, gospa Tsaldarisova s šopkom, ki ga ji je 
pravkar izročila poleg nje stoječa gospa dok

tor Stojadinovićeva.

Pot Titulesca v Moskvo
BUKAREŠTA, 5. avgusta, b. Sovjetski 

poslanik v Romuniji g. Ostrovski potuje 
danes ali jutri v Moskvo. V zvezi s tem 
se trdi v dobro poučenih krogih v Buka
rešti, da odhaja Ostrovski v Moskvo zato, 
da pripravi potovanje ministra zunanjih 
del g. Titulesca v Moskvo. Titulescu bi od
potoval v Moskvo v drugi polovici meseca 
septembra in bi imel tam važne razgovore 
s sovjetsko vlado. G. Ostrovski bo nesel 
s seboj Titulescove predloge sovjetski vla
di o razgovorih, ki naj bi se vodili v 
Moskvi.

Poljska in Gdansk
VARŠAVA, 5. avgusta. AA. Poljski listi se 

v glavnem nepovoljno izražajo o odgovoru 
«danskega senata na poslednjo poljsko noto. 
Pri tem naglašajo pomirljivi ton note, ki pa 
po svoji vsebini ne ustvarja nove situacije. »Ku
rier Porany« pravi, da poljska vlada ne more 
pa tudi noče popustiti od svojega jasno formu
liranega stališča. — Med tein se doznava, da 
je bilo zaradi najnovejših poljskih carinskih 
odredb v gospodarski borbi proti Gdansku 
znatno pomnoženo carinsko osobje na poljsko- 
gdanski meji.

Incident med Poljsko in ČSR
VARŠAVA, 5. avgusta. Agencija Pat poroča: 

Češkoslovaški orožniki so v češki šleziji are
tirali go. Rzimanovo, soprogo svetnika katovi- 
škega vojvodstva, in njenega 10 letnega sina, 
ki sta prišla na Češko na izlet. Poljski konzul 
je zaradi tega resno interveniral pri češkoslo
vaških krajevnih oblastvih.

20 novih gospodarskih uredb 
v Franciji

PARIZ, 5. avgusta. AA. V kratkem bo mi
nistrski svet razpravljal o celi vrsti novih go
spodarskih uredb. Tej seji bo predsedoval pred
sednik republike Lebrim. Bržkone se bo vršila 
še pričetkom tega tedna. Laval, ki se je snoči 
vrnil iz Ženeve, bo vse privljavljene uredbe 
prej sam proučil.

Kakor pravijo listi, bo izdanih okrog 20 no
vih gospodarskih uredb. V glavnem se bodo 
nanašale na borbo proti draginji in bodo imele 
svrho omogočiti oživljenje gospodarske aktiv
nosti v državi.
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Politimi utrinki
Dr. Maček je postal zgovornejši

Pr. Maöek je sprejel nekatere novinar
je ter jim na kratko očrtal svoje mišljenje 
glede najbolj aktualnih političnih vpra
šanj. Med drugim je dejal:

Sodelovanje z drugimi opozicijskimi sku
pinami je mogoče zato. ker drugače ne bi 
mogli vložiti kandidatne liste. Hrvatska 
in srbijanska opozicija sta se tedaj sicer 
zbližali, vendar pa je resnično zbližanje 
mogoče Sele takrat, ko bo opozicija pri
znala « '• •* j .•
i

Akcijo dr. Dragoljuba Jovanoviča sma
tra za koristno, ker bi z njo prišli tudi v 
Srbiji do odločilne besede kmetje, ki so 
vedno proti vsaki hegemoniji.

Ce bi prišlo do novih volitev, potem je 
dr. Maček prepričan, da hi se odrezal še 
bolje. Dejal je dalje, da je njegov »telov
nik zopet razpet«, kar pomeni, da je pri
pravljen za pogajanja.

Glede rešitve vprašani» kmetskih dol
gov je predlagal dr. Maček po njegovem 
mnenju zelo enostaven načrt. Izdale naj 
bi se posebne novčanice s prisilnim teča
jem, ki bi bil enak tečaju bančnih novča- 
nic. Te novčanice bi se vsako leto odtego
vale iz prometa in po določeni dobi let 
bi bili kmečki domovi tako likvidirani.

Glede nove radkalue zajednice ni hotel 
dr. Maček [»odati nobenega mnenja, ven
dar na je poudaril, da je sedai njegovo 
stališče olajšano, ker je Ljuba Davidovič 
na strani opozicije. Končno,je še omenil, 
da bi bilo vsako zaokroževanje Hrvatov 
brezuspešno, ker se mora hrvatsko vpra
šanje rešiti na drug način.

Kaj je z JNS?
Dr. Grga Angjelinović je v soboto imel 

v Splitu daljši govor ob priliki sestanka 
širšega odbora Narodne čitalnice in je 
svojim političnim prijateljem na razna 
vprašanja odgovoril, da je razgovarjal z 
voditelji JNS o reorganizaciji stare JNS. 
Odgovorili pa so mu, da ni o tem vpraša
nju še nobene odločitve. Tudi še ni goto
vo, ali se bo stara JNS reorganizirala ozi
roma poživela, ali se osnuje nova stran
ka, ki naj bi zbrala pod svoje okrilje vse 
jugoslovanske nacionaliste.

Organizacija Jugoslovanske 
radikalne zajednice

Vidnejši funkcionarji in pristaši bivše 
radikalne stranke so v nedeljo imeli v 
Banjaluki sestanek, na katerem so raz
pravljali o novi situaciji, predvsem o osno
vanju Jugoslovanske radikalne zajednice. 
Konference so se udeležili delegati vseh 
strankinih odborov z vse Bösnd. Istočas
no se je vodila konferenca pristašev Ju
goslovanske muslimanske organizacije. 
Na obeh sestankih so udeleženci soglasno 
sklenili, da pristopita obe organizaciji ■ z 
vso vnemo k novi Jugoslovanski radikal
ni zajednici in pričneta takoj — tudi še 
pred zakonitim dovoljenjem stranke — z 
organizacijo edinic po vsej Bosni.

Stavka vinogradniških delavcev 
na Kreti

ATENE, 5, avgusta. A A. Z otoka Krete po
ročajo, <ia postaja tamkaj stavka vinogradniških 
delavcev vse resnejša. Grška vlada je poslala 
na Kreto dva rušilca, da napravita red. Nad 
Heraklijem in Kandijo je proglašeno naglo so
dišče. Stavkujoči delavci, okoli štiri tisoč po 
številu, so se zbrali v nekem delu mesta in se 
nočejo pokoriti odredbam policije. V nedeljo je 
prišlo v Kandiji do spopada med stavkujočimi 
in policijo. Pri tein je bilo ranjenih okoli 20 
oseb. Grška mornarica je v pripravljenosti in 
pričakuje nadaljnib nalog.

Mackensen proti Stahlhelmu
BERLIN, 5. avgusta. A A. Mackensen, ki je 

bil ves čas, kar obstoja Stahlhelm njegov čast
ni član, je sedaj častno članstvo odložil. V svo
jem pismu, v katerem podaja ostavko, pravi: 
Najvažnejši borbeni cilj starega Stahlhelma je 
bil, da se znova uvede obča vojaška obveznost. 
Vlada je to izvršila v zakonu z dne 16. mar
ca t. 1. Zaradi nadaljnega razvoja ideje o za
jednici naše nemške domovine smatram, da ni 
več potreben nadaljni obstoj udružen,j, ki nima
jo specialno določenih nalog. Ukinitev takih or
ganizacij je v interesu edinosti, ki jo hoče do
seči državni vodja in kancelar.

Ruski letalec se je vrnil
Veliki poskus ruskega letalca Levnnevskega, 

ki je preko Severnega tečaja hotel preleteti iz 
Moskve v San Frančiško, se je ponesrečil. Ko 
je preletel že nad 1400 km in celo Belo morje, 
je opazil defekt pri motorju. Zalo je skleni), 
da so rajši ob pravem času še povrne. S svojim 
monoplanom »O 25« se je spustil pri Leningradu 
na tla.

Zadeva časti vseh Jugoslo
vanov so rojaki v sužnosti! 
Ščitimo svojo nacionalno čast 
ter pristopajmo k Braniboru!

Pregled sadia
pred izvozom

BEOGRAD, 5. avgusta. AA. Ker je že nasto
pila sezona izvoza sadja in druge države ne do
puščajo uvoza našega sadja brez fitopatoloških 
certifikatov naših kmetijskih vzornih in kon
trolnih postaj, je .kmetijsko ministrstvo skleni
lo, da se bo vršil pregled sadja, določenega za 
izvoz v inozemstvo, in da se bodo izdajali fito- 
patološki certifikati v Subotici, Koprivnici, Ma
riboru in na Jesenicah. Prav tako se bo vršil 
pregled in izdajali certifikati na postaji Beo- 
grad-Topčider za pošiljke, ki bodo prispete juž
no od Beograda. Ko je kmetijski minister izdal 
ta odlok, ki mu je svrha zboljšanje kakovosti 
našega sadja, namenjenega za izvoz v inozem
stvo, je obenem določil strokovnjake, ki bodo 
vršili ta pregled in izdajali fitonptološke certi
fikate.

V Mariboru: dr. Živko Kovačevič, višji svet
nik kmetijske vzorne in kontrole postaje v Za
grebu, in inženjer agronomije Budisav Borjan;

v Ljubljani ali na Jesenicah: inž. agronomije 
Fran Janežič s kmetijske vzorne in kontrolne 
postaje v Ljubljani.

BEOGRAD, 5. avgusta. AA. Danes dopoldne 
se je začela v oddelku za rastlinsko proizvod
njo kmetijskega ministrstva pod predsedstvom 
pomočnika kmetijskega ministra Milana Nova
koviča konferenca strokovnjakov enlomologov 
in fitopatologov z vsdi kmetijskih vzornih in 
kontrolnih postaj v državi. Konferenca bo tra
jala tri dni; na njej (»odo proučili celo vrsto 
vprašanj, ki so v zvezi z zaščito rastlinstva in 
boljšo organizacijo kontrolne službe pri izvozu 
našega sadja v inozemstvo.

Neizterljive drž. obveze
BEOGRAD, 5. avgusta, b. Minister fi

nanc je predpisal navodila za izvršitev 
zakona o proračunskih dvanajstinah. Na 
temelju teh navodil se bo pristopilo k 
likvidaciji neizterljivih državnih obvez, ko 
se bodo poprej zbrali podatki o teh ob
vezah in se bo na tej podlagi napravil spi

sek obvez, ki so nastale od 1. marca 1934. 
leta. Ta spisek mora biti napravljen do 

O. septembra t. 1. Ko bo sprejet v glav
nem računovodstvu in v glavni državni 
blagajni, bodo prijave teh obvez predlo
žene v odobritev.

‘D C' i:*'

AH se je Nikola Nikić udeležil 
politične večerje?

BANJA LUKA, 5. avgusta, b. Na pred
log bivšega ministra Nikola Nikića obto
ženega v našički aferi, bo zaslišan ban 
vrbaske banovine Bogoljub Kujundžić v 
Banja Luki 8. in ne 9. t. m., kakor je bilo 
napovedano. To se je odredilo zaradi tega, 
ker bo Nikić prisostvoval zaslišanju za
grebškega apelaciiskega sodnika g. Sveto
zarja Tomiča, Nikola Vukeliča. Zdenka 
Novaka. Andreja Nešiča, Milana Marjaše- 
viča, odrejenemu na dan 9. avgusta. Ka
kor zimo, je ban vrbaske banovine g. Ku
jundžić v svoji izjavi rekel časnikarjem, 
da se on ni udeležil nikake politične ve
čerje, ki bi jo bil priredil g. Velizar Jan
kovič, bivši pravosodni miuster, dasi je 
ta gospod sam izjavil, da je bil na njego
vi večerji v februarju leta 1933. tudi go
spod Bogoljub Kujundžić.

Zemun dobi svoj tramvaj
. BEOGRAD, 5. avgusta, b. Te dni je pri
spel v Beograd en del materijala, ki je 
potreben za končno dovršitev zemunske 
tramvajske proge. Graditev te proge se 
namreč pričenja v tem mesecu.

Imenovanja v Centralnem pres- 
biroju

BEOGRAD, 5. avgusta. AA. V imenu N.j. Vel. 
kralja Petra dl. .z ukazom kr. namestništva in 
na predlog predsednika ministrskega sveta in 
zunanjega ininistra rsta imenovana v central
izem prosili roju:

za šefa informativnega odseka v tretji sku
pini druge stopnje Boško Bogdanovič, v'5ji 
uradnik ministrstva v p.;

za dopisnika v Atenah v četrti skupini druge 
•stopnje pa Peter Ivanjković, šef informativne
ga odseka v isti skupini in stopnji.

V Fiskal wstah
Požar na ladji

GIBRALTAR, 5. avgusta. Na angleški ladji 
»Methylmilk je nastal požar. Na pomoč je ta
koj priplula španska ladja Campeador. Ker pa J 
požara ni bilo mogoče pogasiti, so Španci re- * 
šili. posadko angleške ladje s kapetanom vred. 
Rešenih je bilo 21 ljudi. Brodolomce so prepe
ljali v Gibraltar. Angleška ladja se je potopila.

Podmornico s 55 utopljenci so dvignili
MOSKVA, 5. avgusta. Včeraj so dvignili iz 

morja sovjetsko podmornico »63«, ki se je' 
25. julija potopila. V podmornici je bilo 55, 
častnikov in mornarjev, ki so vsi utonili. Pod
mornico so privlekli v Kronstadt. V Leningra
du so včeraj svečano pokopali žrtve velike ne
sreče na morju.

Tretja internaeionala
MOSKVA, 5. avgusta. Na poslednji seji sed

mega kongresa tretje internacionale je govoril 
znani komunist Dimitrov. Razpravljali so zlasti 
O politični situaciji v Franciji, o kateri je po* 
dal izčrpno poročilo generalni tajnik francoske 1 
komunistične stranke Toreza.

Zaradi ene same karikature...
TOKIO, 5. avgusta. AA. Glede na glasove, da 

se pripravlja diplomatska akcija japonske vla
de v Washingtonu zaradi žaljive karikature 
japonskega cesarja v ameriškem časopisu »Va- 
nity-Fair«, izjavljajo v zunanjem ministrstvu 
to-le:

Vlada je omenjeni časopis na Japonskem za
plenila in prepovedala njegovo razpošiljanje, 
ker se je bati, da ne bi med japonskim pre-a 
bivalstvom zaradi njegovega posebnega stali
šča do cesarske rodbine nastala mržnja ne samo | 
proti temu časopisu, temveč proti vsej Ameri
ki. Poslanik Saito je dobil nalog, da po potrebi 1 
intervenira pri washingtonski vladi.

Konferenca afganistanskih poslanikov
LONDON, 5. avgusta. AA. Iz Kabula (Afgani- i 

stana) poročajo, da so poslaniki Afganistana v ! 
Londonu, Moskvi in Ankari dobili poziv, da 
pridejo v Kabul na konferenco. Doslej se 5e ;i 
ni moglo izvedeti, kakšen je namen le konfe
rence.

Španski komunisti
MADRID, 5. avgusta. Preteklo noč so komu

nisti hoteli prirediti poulične demonstracije , 
Policija je pa takoj intervenirala in aretirala , 
50 komunistov.

Otvoritev tujskopromet paviljona
v Št llh§

V nedeljo je bil dan naše najbolj severne 
postojanke, našega Št. Uja. Vztrajnemu pri
zadevanju mariborske tujsko-prometne zve
ze se je namreč s pomočjo banske uprave in 
šentiljske občine posrečilo, da je postavila tik 
zh carinarnico ličen in kl jub skromnemu obse
gu reprezentativen tujsko-prometni paviljon. 
V tem paviljonu bo uradnik zveze noč in dan 
tujcem na razpolago z vsemi informacijami, 
ki so mu potrebne za potovanje po Jugosla
viji. Zamenjati pa bo mogel tu tudi svoj de
nar. Tako bo pričal novi paviljon vsakemu 
tujcu, da naš narod rad sprejema slehernega 
tujca, ki tudi san» spoštuje nas in naše na
vade. Poglobitvi in razširjenju tujskega pro
meta med Avstrijo in Jugoslavijo ter s tem 
zbližanju obeh držav služi novi paviljon in 
upamo, da ho mogel z uspehom opravljati to 
svojo lepo nalogo.

Že spomladi bi moral biti novi paviljon 
otvorjen, a je bila mogoča njegova slovesna 
otvoritev zaradi raznih neprilik šele pretek
lo nedeljo. K slavnosti se je zbralo polno do
mačega prebivalstva, v najodličnejšem števi
lu pa tudi zastopniki naših oblasti in naših 
gospodarskih ter tujsko prometnih organiza
cij, prav tako pa je počastilo otvoritev s svo
jo navzočnostjo tudi mnogo zastopnikov av
strijskih oblasti, da je bil obširni prostor 
pred novim paviljonom nabito poln.

Slovesnost je otvorit predsednik Tujsko 
prometne zveze posl. dr. Jančič, ki je najprej 
s posebno prisrčnostjo pozdravil bana dr. 
Dinka Puca, ter se mu zalivali], da se je oseb
no udeležil slovesnosti. Nato je pozdravil 
imenoma še te gospode: inž: Kukovca kot za
stopnika prometnega ministrstva, maribor
skega župana dr. Lipolda in podžupana Go
louha, duh. svetnika in šentiljskega župnika 
Vračkota. sreskcga nač. dr. Senekoviča, obm. 
kom. Krajnovića, ravnatelja Putnika Peršeta, 
predsednika mariborskega avtokluba in 
Združenja trgovcev Pinterja, predsednika 
Združenja gostilničarjev Valjaka, prof. Sen- 
niga in Pinterja ter zastopnike Avstrije, in 
sicer gg. dr. Brauna za avstr. prom. urad v 
Beogradu, dvornega svetnika Kastnerja kot 
zastopnika deželnega glavarja Štajerske. Ser- 
giusa v. Bagovota za štajerski avtoklub, 
Ferd. Griigla za. avstr, železnice, župana 
Spielfelda in.druge.

Nato je podal posl. dr. Jančič kratek hisfo- 
riat o nastanku paviljona, ki ga je lepo in 
ceno zgradila tvrdka inž. Jelenc in Šlajmer. 
Banska uprava je dala 35.000 Din, šentiljska 
občina pa zemljišče. S tem je bila ustvarje
na trdna podlaga za dom, ki je bil končno 
tudi postavljen.

V nadvse krasnem govoru je nato toplo po
zdravljen govoril o pomenu tujskega pro
meta ban dr. Dinko Puc. Mi želimo večji tuj
ski promet, ker smo kot absolutno mirolju
ben narod za sodelovanje z vsemi drugimi 
narodi. Zlasti po vojni je to sodelovanje še

posebno potrebno. Seveda pa tudi zahtevamo, 
da se spoštujejo vse naše pravice. Jugoslo
vani pa so tudi gostoljubni narod in novi 
paviljon naj to poudari. Pravilne informaci
je; ki jih bo dobival tujec v ten» paviljonu 
o nas in naši zemlji, pa naj razpiše tudi one 
neresnične vesti o nas v tujini in tujec naj 
spozna že tu ob meji, da prihaja med kultur
ni narod in v kulturno deželo. Ob koncu svo
jega govora je proglasil ban dr. Puc novi 
paviljon za otvorjen.

Nato je blagoslovil novi dom naš mnogo- 
zaslužni narodni delavec duh. svetnik Vrač
ko, ki je imel ob tej priliki lep govor, v ka
terem je poudaril, da so trajni uspehi mogoči 
le z božjo pomočjo. Z željo, da bi novi tujski 
poviljon v čast in slavo Jugoslavije izvrševal 
svoj namen, je zaključil svoj govor.

V imenu avstrijskih gostov je najprej spre
govoril v srbohrvaščini dr. Braun, nato pa 
je opravičil odsotnega štajerskega glavarja, 
ki se je moral udeležiti otvoritve ceste na

Včeraj zjutraj je Maribor razburila vest o 
dvojnem vlomu na Aleksandrovi cesti. Do
slej šc neznani storilci so izkoristili včerajš
njo nedeljo in vlomili v manufakäurno trgo
vino Antona Poša ter sosednjo trgovino urar
ja in draguljarja Knezarja (Kiffman). Na
čin, kako jc bil izvršen ta dvojni vlom, spo
minja ha ameriške gangsterje, saj so delali 
v rokavicah in so premostili vse ovire.

Kako so izvršili vlom.
Vlomilci so prišli s Cafove ulice preko plota 

na Poševo dvorišče in od tam vdrli v klet, ki 
se nahaja pod manufakturno trgovino. V 
kleti so si nanosili mnogo zabojev in jih po
ložili drug na drugega ter tako dosegli do 
stropa. Tam so z vlomilskim orodjem napra
vili okroglo, za suhega človeka dovolj veliko 
luknjo in tako prišli do parketa v trgovini. 
Tudi tega so z raznimi svedri navrtali in 
odstranili parketne deščice ter sc tako spla
zili v trgovino manufakturista Poša. Na tak 
rafiniran način pač še ni bil v Mariboru iz
vršen noben vlom.

Vlomilci pri Pošu.
V Pošovi trgovini so vlomilci dobesedno 

razmetali vse blago in obleke ter očividno 
stikali za denarjem. Koliko so odnesli blaga 
oziroma oblek, ob času poročila še ni znano. 
Ker vlomilci niso prišli do denarja, so se na 
nesramen način maščevali. Tako so v trgo
vini opravili veliko potrebo in pri tem upo
rabili najfinejše svilene robčke, ki so jih 
nato spravili na prejšnje mesto.

Vlomilcem razmere znane.
Da so vlomilcem razmere v obeh trgovinah

Veliki klek, dr. Scpp ter izrekel željo, da bi 
novi paviljon poglobil prijateljske in turi | 
stične stike med obema državama.

Šolska mladina je nato odlično zapela pe J 
sem »Jadranski stražar« nakar je stopil 1 ; 
mladini ban dr. Pue in jim prav po očetov j 
sko razložil veliki pomen Jadrana za naši 
državo.

Gostje so si nato ogledali novi paviljoi j 
ter se nad vse laskavo izrazili o njegovi ure . 
ditvi. Nato so bili vsi gostje v bližnji nov ! 
gostilni g. Vračkota naravnost odlično pogo 
ščeni.

Jadranska Straža pa je priredila popoldni 
v gozdu dvornega dobavitelja Mioviča pik 
nik, ki je po zaslugi upravitelja šole Sar ] 
doča, članov in članic, zlasti g. Mioviča lei 
šentiljskih tamburašev, pevcev iz Maribor» 
ter mladih Jadranskih stražarjev uspel nac (j 
vse odlično.

št. Ilj se je v nedeljo utrdil kot naša naj
bolj severna postojanka.

povsem znane, dokazuje že opisani način 
kako so prišli iz kleti v trgovino, še bolj pa 
dejstvo, da so vedeli za skrivna vrata, ki sr. 
vodila iz ene trgovine v drugo. Desna stena 
Pošete trgovine je od stropa do tal popolno- : 
ma založena z manufakturnim blagom in sc | 
bila vrata tako zakrita. Značilno je, da so J 
vlomilci prav na onem mestu, kjer so skriv
na vrata, odstranili blago in tudi tu napra
vili odprtino,, skozi katero so vdrli v dragu
ljarno. Tam.so se vlomilci lotili velike želez
ne blagajne, katero so docela poškodovali, pa 
je vendar niso mogli odpreti. V blagajni jc 
bila po zatrdilu lastnika Knezarja velika vso- , 
ta denarja. Pač pa so vlomilci izpraznili več ' 
predalov, kjer so se nahajale ure in zlatnina, 
tako da je doslej ugotovljena škoda nad 
50.000 dinarjev. Seveda bo šla celotna škoda 
v še nadaljnje desettisoče.

Policija na delu.
Ko so zjutraj ob prihodu v obe trgovini | 

ugotovili drzen vlom, so o tem takoj obve- j 
stili mariborsko policijo. Na kraju vloma se 
je zbralo mnogo ljudi in je policija komaj 
vzdrževala red. V obeh trgovinah je poli
cijska komisija ves inventar natančno pre
gledala. Pri tej priliki so ugotovili, da so 
delali vlomilci v rokavicah ali pa vsaj pri
jemali s cunjami.

Ob času ko poročamo, podrobnosti o poli
cijski prenskavi se niso znane. Nlomilci so 
po kočanem delu odšli s plenom po isti poti, 
po kateri so prišli. Verjetro je, da so bili 
vlomilci na svojem nepoštene poslu že od 
sobote naprej, kajti za vdiranje v klet, sko
zi zid in vrata so rabili gotovo mnogo časa:

Drzen dvofnf vlom v Mariboru
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Vr(ijroi(a Kentski t, rojvodiuju Marin»
na obiaku pri ku&zu-namestniku Pavlu v Bohi- 
;r'j». Od leve proti desni vojvoda Kentski, na 
sredi vojvodinja Marina in knez-namestnik 

Pavle,

Nov most iez Sa
vinjo pri Petroviah

Sedanji most čez Savinjo na cesti iz Št. 
* avla v Kosaze in Arje je lesen ter samo 
J Piširok, zato pa 100 m dolg. obenem pa 

tako slab, da mora banovina zgraditi 
bovega. Mostne koze so že skoraj popol
noma dotrajane in je most na več mestili 
za silo podprt, vendar bo pa mogoče za 
«ovi n,ost porasti nekaj starega mate
rijala.
.promet na cesti je zelo velik, saj ga iz
koriščata predvsem obe premogovni indu- 
stnji v Libojah in njuni vozniki zvozijo na 
aan eez most povprečno po 120 ton pre
tiloga v Petrovče. Velik je tudi dovoz 
Samskega lesa, da z ostalim prometom 
znaša povprečni dnevni promet okrog 150 
to»i. jeseni je pa promet še mnogo večji,
ki kC avglis*a Pri tehničnem oddel- 
Ku banske uprave že licitacija za novi 

ki so stroški zanj proračunjeni na 
w6.7l5 Din. Stal bo na starem mestu, ven- 
«ar bo pa na desnem bregu zaradi ubla- 
z,tve ovinka in pa zaradi olajšanja pri na
pravi provizornega mosta pomaknjen ne
sel- niž-ie’ a niost sam bo 25 cm višji od 
i a,,iega. Novi most ima tako leseno 

bstrukcijo, ki omogoča premostitev v< 
1KIu razpetin pri uporabi sorazmerno 

kratkega lesa. Glavna struga je premoste- 
na s petimi odprtinami razpetine 15.35 m, 
Stranska struga pa z dvema odprtinama z 
razpetino 14.40 m, uporabna širina vozišča 
”o pa 5 m. Koze bodo dvojne in bo v vsaki 
18 hrastovih pilotov, močnih po 22X22 cm, 

bodo predvidoma zabiti 3 m globoko. 
n!(dSf mec! k°ze °b v°d> »e bo za- 

dračje in vejevje, bodo obite s 
bodoči Plohi. Vsi leseni deli mosta 
ka st!Z hrastovega lesa. obrežna oporni- 
vi, 'ta Pa betonska in fundirana na boro- 

1 Pilotih, ki bodo zabiti poldrag meter 
o. o pod (jno temelja, prav tako bo pa 

^ oi temeljno zidovje opornikov in kril iz 
®t°ha. Med gradnjo bo potreben začasen 

širok najmanj 3 m, ki bo nosil vsaj 
.o<J0 kg. saj promet ne bo smel biti za 
^ošo dobo prekinjen.

Smrtna
nesreča

^ železniškem prelazu pri 
Cesti XVII v Rožni dolini

olj ji'oiski vlak, ki pripelje v Ljubljano 
starfX'‘0. je danes do smrti povozil neko 

j žensko.
Za uhfw.,)! 81110 mogli doslej dognati, gre 
bar »Xt(>, menda 88 let staro in gluho Hri- 
il^zir z*j°j stanujočo na Viču. (Po drugi 

• 6žuo- b' žrtev stara nekaj nad 70 let.) 
'ti e tu jJa)a se je z nabiranjem in prodaja- 

ti-6** železja. Starka je hotela čez 
^Pošten ,Ui£ temu, da so bile zapornice že 
mi n~ 'e- Komaj se je izmuznila pod nji- 
to bi ProKo. ie pridrvel vlak. Nesrečnica 
^rahouitma ]0ina P^l kolesjem, ki jo je 
P‘ev k»ÄÄalo. Vlak ie viekel nesrečno obe nn* J 00 metrov s seboj. Odtrgal ji 
[U da .inKJ,0 tudi sicer tako razmesa-
jPOiisii;, 10 mogoče spoznati. Došla
^ftvašmvL '‘iv0-1 odredila prevoz trupla v 
eki samo' r(M,esreoenka je imela pri 

culico, nekaj kruha in 25 par.

v

Blagoslovitev križa vrh Škrlatice
Jeseniški nad vse marljivi »Skalašk so lani 

postavili vrli Škrlatice 4 metre visok križ, da 
se oddolžijo želji pok. tovariša Wisiaka. ki 
se je zaobljubil, ko je okreval po neki pla
ninski nezgodi, da postavi na Škrlatici tak 
križ. Žal te zaobljube sam ni mogel izpolniti, 
ker ga je, kakor znano, prehitela smrt v pla
ninah. Zvesto se držeč njegove oporoke so 
njegovo obljubo izpolnili zvesti mu tovariši. 
Križ je skupen spomenik vsem ponesrečen
cem na planinah. Ljubljanski knezoškof dr. 
Rožman se je v soboto popoldne pripeljal / 
vlakom na Gorenjsko in prišel nato peš v 
Aljažev dom. kjer so se zbirale posamezne 
skupine turistov. Prihajali so trumoma še 
pozno v noč, kljub temu. da je neprestano 
lilo in da se vse do ranega jutra ni.vedelo, 
ali se bo blagoslovitev vršila ali ne. Šele 
zjutraj je dež odnehal in o petih in pol. po 
maši, ki jo je bral knezoškof v Aljaževi ka
pelici. se je vsa družba napotila proti vrhu.

Škrlatica se šteje med težje ture. Pa je 
knezoškof premagal vse napore in vse ka
mine in nevarne dele poti z nenavadno prož
nostjo in gotovostjo ter tako dokazal, da je 
odličen alpinist iu planinec. Ob enajstih je 
bila vsa družba na vrhu Škrlatice. Megle so 
se bile med tem močno dvignile in odprle 
pogled proti Triglavu in deloma tudi proti 
Koroški. Po podpisih v knjigi se je bilo zbra
lo na vrhu Škrlatice 160 oseb.

Slovesnost je otvorit predsednik jeseniške 
»Skale«, g. Miha Čop. Pozdravil je nadškofa 
Rožmana, zastopstvo vojske, ki fe poslala tri 
odposlance, zastopnika mariborske podružni
ce g. Ludvika Zorzuta. Nato je opisal pomen 
križa, na kar se je izvršila blagoslovitev. 
Knezoškof Rožman je med drugim rekel, 
da je križ znamenje trpljenja in ob enem 
odrešenja. Naj stoji na tej gori kot obljuba 
in jamstvo za boljšo bodočnost tudi vsem

r ' I na katere križ s tega
visokega vrha gleda.

Po blagoslovitvi je pozdravil v imenu celo-. 
kupne »Skale« planince predsednik central
nega kluba iz Ljubljane g. ravnatelj L'vanjo 
Vilhar. Udeležence je nato pozdravil v imenu 
mariborske podružnice še g. Zorzut, na kar

so jeseniški pevci zaključili slovesnost s pet 
jem.

Slika nam kaže Skalaše pri grajenju zavetišča, 
ki bo skalaško skromno in v katerem se bodo 
plezalci odpočili pred večurnimi napornimi ple
zalnimi turami. Podjetni Skalaši sami nosijo 
X,a«lbeni material po nevarnih potih do ‘2000 m 
visoko. Zavetišče bo prilepljeno kakor lasto
vičje gnezdo pod same skale. Dohod do zave

tišča je pa — majhna plezarna tura.

O naši mladini
Otroci s ceste

Gospodarska propast, ki je zrušila marsikatero družino, je zasekala
to hudo rano v narodno telo

Ljubljana, 5. avgusta.
»Bezprywai« je naziv, ki se je oprijel 

otrok v Sovjetski Rusiji, ki so se po revolu
ciji razpasli kakor kobilice po vsej državi. 
Vse ulice so jih bile polne in pred njimi so 
se umikali ljudje, kakor pred kugo. Bezprv- 
zorni, to so bili otroci ceste, ki so se potikali 
brez vsakega stalnega bivališča iz kraja v 
kraj in bili prava nadloga za vso državo. 
Bili so to otroci, za katere ni nihče vedel, 
čigavi so, kdo so njihovi starši in odkod so: 
prevrat jih je vrgel na površino in jih zdru
žil v čredo človeških živalic, ki jih slepo 
žene elementarni življenski nagon po cestah 
iz kraja v kraj. Ti otroci niso bili deležni 
državljanske in človeške vzgoje, niso obi
skovali šol, imeli so samo roke, s katerimi 
so jemali, kjer so mogli, in usta, da so si na
sitili svoj volčji glad. Kakor se je življenje 
samo maščevalo nad njimi, tako jim je tudi 
v njihovih srcih ostala ena suma nezavestna 
zelja po maščevanju: da brez obzira oško
dujejo človeško družbo, ki jih je s svojim 
redom potisnila v zločin in pregreho. Tako 
je postal njihov zakon: zločin. Brezprvzorni 
so kradli, ubijali ju prirejali svoje orgije in 
bili s svojo organizacijo prava država v dr
žavi. Ta mladina je imela svoje izkušnje ka
kor stari izkušeni ljudje: zanjo ni bilo niče
sar na svetu novega, ker je šla skozi vse pre
pade življenja in jih okusila sama na sebi. 
Večinoma je bila to mladina 14 do t8 let, ki 
se je klatila križem dežele, zahajala v bez
nice iu popivala, kadita najslabši tobak, 
spala pod milim nebom in živela svobodno, 
razbrzdano življenje iz dneva v dan.

Gospodarska kriza pa je tudi pri nas ro
dila tako mladino. Ne samo, da je zrušila 
mnogo trdnih domov, ampak se je zajedla 
prav v človeško družbo in omajala vse še 
količkaj trdne pravne in nravne temelje. 
»Dno« si je vstvarilo svojo novo filozofijo, 
ulice so polne beračev in 'časih nehote na
letiš na gručo otrok, ki se podijo za teboj in 
ti vso pot ne dajo miru. dokler ne dobe di
narja.

fe dni se je razkrila pred ljubljanskim so
diščem vsa tragedija takšne mladine. Nekje 
na Gorenjskem blizu Kamnika je imel kmet 
Anion K. trdno posestvo in s svojo prvo ženo 
stm otroke. Po smrti prve žene sc je drugič 
oženil. Družina je kmetu narasla, da je imel 
deset otrok, /ena je zanemarjala gospodinj
stvo in družino, popivala, in tako je prišlo 
posestvo na »kant«. Mahoma so postali vsi 
berači. Mož se je sodno ločil od žene. Dru
žina je bila razbita. Mlajši otroci niso imeli 
sploh nikake vzgoje. Spali so po hlevih, oče 
in mati pa sta jih naganjala beračit, da sta 
tudi oba lahko živela od svojih otrok.

Epilog je vsa tragedija teh otrok dobila 
pred malim senatom, pred katerim so se za
govarjali 17 letni Ivan, 15 letni Štefan in 16- 
letna Cilka: izkazalo se je, da je njihovih
zablod bila kriva predvsem beda in zanikrna 
vzgoja, kar je tudi umevno. Kako naj tudi 
sicer bedni oče z 10 člansko družino vzgaja 
in pošilja v šolo otroke, jih oblači in jih še 
zraven preživlja. Zato je bilo skoraj nujno, 
da otroci niso bili deležni tega, kar bi bili 
v drugih prilikah. Ti otroci so bili že v šoli 
lažnjivi, duševno nerazviti. Značilno je, da 
je otrok že v šoli okradel svo|o učiteljico. 
Ivan je na primer v 6 šolskih letih samo dva
krat dokončal razred in se zmerom upiral

učiteljici. Štefan je bil v šoli nevaren svojim 
učencem, jih okradel, če je le mogel, vsaka 
kazen pa ga je napravila še bolj upornega, 
pil je alkohol in nekega dne skušal celo v 
navalu besnosti ubiti svojega tovariša; ker se 
mu pa to ni posrečilo, se je obesil. Rešil ga 
je šolski sluga, od tedaj dalje pa so ga mo
rali iz šole izključiti. Hodili so vsi v šolo ne
kaj časa ua Vačah, v Brežicah, Kosezah in na 
Ježici. Oče se je zanje le malo brigal. Bilo 
je 6 otrok. Spali so po hlevih, in živeli od 
vbogajme. Zaradi tatvin je oblast oddala 
Ivana v vzgojevališče »Ponoviče« pri Litiji, 
odkoder je pa e po enem mesecu pobegnil.

Na sodnikovo vprašanje, kako si zamišlja 
svojo bodočnost, je odgovoril: — Čevljar bi 
rad bil. —

Ko je psišel Ivan iz vzgojevališča, je na
govoril še svojega mlajšega brata Štefana in 
Cilko, du gredo po svetu in da bodo živeli od 
prosjačenja in tatvin. Hodili so iz kraja r 
kfaj- eden je prosjačil, druga dva pa sta 
stikala po hišah, če se je dalo kje kaj 
ukrasti. ‘

Včasih so nakradli, da niso vedeli kam z 
vsem: klobas, šunke, reber, jabolk in poma
ranč, košarico jajc in kokoši. Že eno leto se 
potikajo okrog.

Sodnik vpraša Stefana: — Od česa si ži
vel ? —

Štefan: — Od tega, kar je ata prinesel. —
Sodnik: — Od česa pa potem, ko si ušel od 

doma? —
Štelan: — Potem pa s tem. kar sem napro

sil in vzel. —
Sodnik: — Zakaj pa se nisi česa izučil? —
Štefan (16 let): — Koliko jih poznam, ki 

nimajo nobenega dela, pa so tako silno iz
učeni!!!

Res je vzel nekje 3 kose mesa. jajca, za 
brata je vzel nekemu hlapcu škornje, ker 
sam nima nobenih, (čez nekaj dni sla z bra
tom škornje prodala za 30 Din.)

Nekega dne je ušla zdoma tudi Cilka, Ka
kor sta bila njena brata nekaj časa pastirja, 
tako je bila tudi ona za pastirico tri leta v 
Zapogah na Gorenjskem. »Li je z bratoma, 
da »bi dobila stanovanje v Žireh pri očetovi 
sestri', lam pa ni bilo nič in so se potem 
vračali domov«. Na pot s» šli v neko hišo 
in prosili za košček kruha Brat pa je rekel 
Cilki: — Poglej, če je ka j za ukrasti. —

Ko se je Iva» vrnil, mu reče Cilka: — 9 
jabolk je bilo in 9 pomaranč.

Cilka: — Ivan. več je noter, če češ, greš 
lahko, jaz pa nočem, — Nato sta šla oba'na
zaj in vzela 14 klobas iu nekaj suhih hrušk.

— Potem pa nisva vedela, kam bi dala 
klobase, ko jih je bilo preveč. —

Nekaj klobas so prodali pri neki stari 
znanki, ki jo je poznala Cilka še, ko se je 
učila pri njej šivati copate. Tu so se dobro 
podprli« in šli dalje.
Na Toškem čelu so nato sunili še eno ko

koš. 24. maja pa so jih na cesti zalotili orož
niki in jih vse tri predali sodišču.

Sodišče je danes spoznalo Ivana in Štefana 
za kriva tatvin te/ bo moral Ivan odsedeti 
4 mesece strogega zapora, nato pa bo moral 
za 3 leta v prisilno delavieo, Štefan pa je do
bil 3 mesece in bo oddan v zavod za vzgaja
nje. Cilko je sodišče oprostilo, češ da je bila 
samo pod vplivom svojih bratov, vendar bo 
za eno leto pod nadzorstvom nadzornika, ki 
ga bo določilo sodišče. Preskrbeli ji bodo tudi 
primerno službo.

= Spori =
Naša zmaga v Parizo

Rezultati plavalnih tekem med I rauoijo in 
Jugoslavijo so naslednji: Štafeta 4X50 m: Pr
va Francija z rezultatom 1.53.8, druga jugo* 
slavija 1.59.6.

100 m hrbtno: prvi Ciganov ie v času 1.14.3, 
drugi Snipe v času 1.24.

Tekma v »vaterpolu se je zaključila z re
zultatom 3:2 za Jugoslavijo.

Plavalni miting v Kamniku
Jadran (Ljubljana) : Kamnik 148:141.

Kamnik. 5. avgusta.
V nedeljo jc agilni kamniški športni klub' 

nastopil v plavalnem dvoboju proti Jadranu 
iz Ljubljane, pred katerim jc klonil s testi o 
razliko točk. Kamničani so zaradi odsotnosti 
nekaterih članov nastopili v oslabljeni po
stavi in in nišo v treh disciplinah mogli po
staviti po dva tekmovalca, kar jih je stalo 
najmanj 20 točk. Tekme so se vršile v ska
kanju, plavanju in »vaterpolu. Kljub mrzli 
vodi. (Nevljica je imela komaj 17® C!) so bili 
doseženi nekateri dobri rezultati. Med Kam
ničani so posebno Tone Cerer, oba brata 
Houdeka in Metod Sadnikar pokazali stalno 
in dobro formo, medtem ko je nekdaj tako 
močna ekipa kamniških skakalcev bila za
stopana samo po enem tekmovalcu. Y »vater
polu so bili Kamničani nadmoćni ljubljan
skim gostom in so z lahkoto zmagali s 6:0 
(3:0). Pet golov je zabil Cerer. Končni rezul
tat se glasi 148:141 v korist Jadrana. Tekme 
so bile prav zadovoljivo obiskane. — O pri
liki kamniškega tedna bo organiziral SK 
Kamnik še težkoatletsko prireditev, teniški 
turnir in nogometne tekme.

Velika medklubska kolesarska 
dirka

Zalog—-Vransko in obratno 10» k«.
Kolesarsko društvo »Zarja« Zgornji Kašelj 

pri Ljubljani priredi v nedeljo 11. avgusta 
za proslavo l»-letnice obstoja društva veliko 
medklubsko dirko za A in B kategorijo. Za A 
kategorijo na progi Zalog—Vransko in obrat
no km 100, B kategorijo Zalog—Trojane i» 
obratno km 70. Start glavne skupine ob 10. 
uri za juniorske ob 11 uri s povratkom okoli 
pol 14. uri. Start in cilj je v Zalogu.

Razdelite»' nagrad bo v znani gostilni g. 
Tomiča po domače pri Zimovcu, s katero je 
združena velika vrtna veselica.

Dirkači bodo prejeli od društva krasna in 
okusna darila.

Sprejem bratskih društev bo ob 15. uri z 
godbo pri spomeniku v D. M. v Polju, nakar 
bo sprevod skozi Vevče, Zgornji in Spodnji 
Kašelj na veselični prostor, kjer bo domača 
zabava — srečolov — šaljiva pošta — ples 
itd.

Vabljeni so vsi prijatelji kolesarskega 
športu.

Mariborski spori
Tekmovanje za lahkoatletsko 

prvenstvo
Maribor, 4. avgusta.

V »oholo popoldne in v nedeljo dopoldne je 
bilo na igrišču Železničarja na Tržaški cesti 
nadaljevanje tekmovanja za lahkoatletsko pr
venstvo Maribora. Kot že v petek, so bili tudi 
oba naslednja dneva doseženi odlični rezul
tati, ki pričajo, da je mariborska lahka atletika 
v stalnem napredku. Najboljše so se odrezali 
lahkoatleti Železničarja, ki so zasedli 9 prvih, 
6 drugih in 8 tretjih mest.

Rezultati tekmovanja so naslednji:
100 m: 1. Stropnik (Žel.) 11‘4, 2. Mühleise* 

(Rapid) H’G.
Met krogle: 1. Kleut (Ž) 1F97 (nov marib. 

rekord), 2. Vidic (Maraton) 11/58.
Skok v višino: 1. Davidovič (Železničar) 165, 

2. Krajnčič (Ž) 160.
400 m: L Mühleisen (R) 54-2, 2. Hofer (Rt

u4 8.
Met kladiva: t. Gujznik (Ž) 38T0 (nov ma

riborski rekord), 2. Vidic. (M) 29-62.
Troskok: 1. Stropnik (Ž) 12.41 (marib. re

kord), 2. Oernec (Ž) t2‘40, 3. Kleut (Ž) 12-12.
HO m zapreke: 1. Urbanek (Ž) 18'4 (marib. 

rekord). 2. Monderer (R) 18'7.
Met diska: 1. Čelkar (Ž) 34‘45, 2. Radič (Ra

pid) 34.
Tek 200 m: 1. Mühleisen (R) 23'9 (inai itios- 

ski rekord), 2. Venuti (Ž) 24'5.
Skok ob palici: 1. Čelhar (Ž) 300, 2. R a do

šla vski (M) 290.
Tek 1500 m: 1. Kangler (M) 4.30 8, 2. Hofer 

(R) 4.36‘8.
Met kopja: 1. Verbošt (M) 44‘99. 2. Kleni (Ž) 

43-37.
Tek 10.900 m: L Kangler (M) 35.52'3, 2. Hoš 

(M) 37.47.
Skok v daljino: 1. Černec (Ž) 627, 2. Monde- 

rer (R) 614.
Štafeta 4X100 m: 1. Rapid (Monderer, Mus- 

nik, Mühleisen, Jeglič) 46-8 (nov mariborski^ 
rekord), 2. Železničar (Muravs, Lincner, Cer- 
nee, Ledinek) 49.4, 3. Maraton 51.4.

GOSPODINJE! 5 do C Din Vas sta
ne 1 kg domačega 

pralnega mila, če ga kuhate z milnim ekstrak
tom »Kuha« po najnovejšem navodilu, ki ga
dobite brezplačno v
DROGERIJI R. HAFNER 
LJUBLJANA, Celovška e. 61



Stran 4. GLAS NARODA 6. VIII. 1935.

I>siövrtl ctofjodlcf
.:v Vloge pri hranilnicah so nedotakljive.

Glede na časopisna poročila o opozorilu 
: Društva vlagateljev denarnih zavodov v 
L jubljani«, v katerem se trdi, da sc more pre
tvoriti 40 odstotkov vlog v rezevrni sklad, 
opozarja Zveza jugoslovanskih hranilnic v 
Ljubljani na to, da pri samoupravnih hra
nilnicah ni mogoča nikaka izguba za vlaga
telje, ker pri njih ni možna nikaka spre
memba vlog v rezervni sklad. Za vloge pri 
samoupravnih hranilnicah jamčijo njihove 
občihe-ustanoviteljice že po hranil niškem 
regulativu iz L 1844, kakor tudi na podlagi 
posebnih zakonov z vsem svojim premože
njem in vso svojo davčno močjo, in tudi 
Uredba o zaščiti denarnih zavodov od 23. no
vembra 1934 ponovno potrjuje to jamstvo z 
'določbo člena 51, da mora občina-ustanovite- 
Ijica hranilnice v primeru izgube preskrbeti 
hranilnici sredstva, potrebna za pokritje mo
rebitnih izgub. Za vlagatelje pri hranilnicah 
je torej izguba popolnoma izključena.

X Sprejem v enoletni tečaj za vzgojitelji
ce in otroške negovalke traja do 26. avgusta 
1935. Sta 2 skupini, ena s 4 razredi ljudske 
šole, druga z meščansko ali podobno šolo. 
Starost 18—28 let. Pričetek šole 9. sept. 1935. 
Natančnejša navodila so objavljena v Služ
benem listu štev. 61 ali sc dobijo v zavodu 
za zdravstveno zaščito mater in dece v Ljub
ljani. Lipičeva ul.«

X Predložitev voznega reda /a zimo. Kr.
banska uprava poziva pod jetja, ki v rši jo obrt 
rednega prevažanja oseb z motornimi vozili 
in ki nameravajo sedanji vozni red za zimsko 
sezono spremeniti, da ugotove in predlože 
nove vozne jede v odobritev v 10 predpisa
nih in zadostno kolkovanih primerkih do 
20. avgusta t. 1. Novi vozni redi stopijo v 
veljavo 7. oktobra. Vozni jedi poštnih avto
busov ostanejo bistveno neizpremenjeni z 
izjemo izpustitve onih voženj, ki so bile 
predvidene v sled svoječnsnega prestanka 
obratovanja podjetnika Matjaža Vinaka na 
progi Šmartno ob Paki—Gornji Grad.

X Voznik pod kolesi. V Zagrebu se je po
nesrečil kočijaž Rudolf Sotlcr, star 47 let, 
doma iz Krškega. Bil je najbrž nekoliko vi
njen, ko je vozil po Kanalu. Kaj- je omahnil 
in padel pod kolesa. Reševalci so ga pi-ipelja- 
li v bolnišnico hudo poškodovanega po glavi.

X Zahteve učiteljev iz Savske banovine. 
Na zborovanju jugoslovanskega učiteljskega 
udruženja, sekcija za Savsko banovino, ki je 
bila v Zagrebu, so učitelji med drugim zahte
vali temeljito refoi-mo učiteljskega obrazo
vanja. Zahtevajo, na j zapro vse preparandije. 
Ustanovi pa naj se pedagoška fakulteta. 
Osnovali so tudi učitel jsko zadrugo : Samo
pomoči.

X Velika racija v Zagrebu. V soboto je z.a- 
grebša policija naredila veliko racijo po me
stu in periferiji. Prijeli so okoli 60 sumlji
vih oseb, tatov, izgnancev itd., ki so se poti
kali po zakotnih krčmah.

X Pobegnila je. Iz državnega zavoda za 
vzgojo otrok in mlajših niladoietnic v Sla
vonski Požegi je v družbi 15 letne Olge Ra
dičeve iz Bereča-Slenjevec pobegnila 20-let- 
na Štefanija Trobec i/ Sole pri Kranju. Oble
čena je bila v sivo-ptavo karirano obleko, 
označeno s štev. 162, bosa, pristriženih las in 
srednje postave.

X Od doma je odšla. Že pretekli mesec 
29. julija je odšla zvečer z doma iz vasi Gozd 
št. I v občini Križe pri Kranju nekoliko slu- 
houmna 74 letna Helena Tomc. Oblečena je 
bila v rjavo obleko in se do danes ni po
vrnila.

X Napredovanja. Napredovali so veteri
narski svetnik dr. Frajo Veble, pri banski 
upravi v Ljubljani iz pete v četrto položajno 
skupino druge stopnje in vetej-inarski pri
stav v osmi skupini Leon Kocijan pri držav
nem bakteriološkem veterinarskem zavodu 
v Ljubljani za višjega veterinarskega pri
stava v sedmi skupini. Za višje veterinarske 
svetnike v četrti skupini druge stopnje: dr. 
Josip Čeh, višji veterinarski svetnik pri kr. 
banski upravi v Ljubljani. Alojzij Zaniik, 
veterinarski svetnik obmejne veterinarske 
stanice v Mariboru, Franjo Baš pj-i banski 
upravi v Ljjibljani, Ivan Vandot pi-i sreskem 
načelstvu v Novem mestu. Anton Peršin pri 
sreskem načelstvu v Sloven jgradeu. Fran jo 
Lobnik pri sreskem načelstvu v Gornjem 
gradu, Peter Rihtar pri sreskem načelstvu 
pri Šmarju v Jelšah, Alojzij Škof, pri sre- 
skem načelstvu v Ljutomeru, doseduj vsi v 
peti skupini: zn veterinarske svetnike v šesti 
skupini: dr. Josip Šerbec pri sreskem načel
stvu v Murski Soboti, Leopold Varna pri sre
skem načelstvu v Litiji, Pavle Kolenc pri 
sreskem načelstvu v Prevaljah, Filip Pahor, 
pri obme jni veterinarski stanici na Jesenicah, 
Josip Samec pri veterinarski obmejni postaji 
v Murski Soboti, Rafael Ipavec pri sreskem 
načelstvu v Krškem, Franjo Primic pri ob
mejni veterinarski postaji na Rakeku, Fra
njo Samec pri obmejni veterinarski postaji 
v Gornji Radgoni, Franjo Goljar pri sreskem 
načelstvu v Kranju. Ivan Kobentar pri sre
skem načelstvu v Kotorju. Viljem Bedenak 
pri sreskem načelstvu v Kranju.

X Udal se je tatvini. Izpred gostilne Kos 
jr t. avgusta izginilo kolo Viktorju Verčonu, 
mizarskemu mojstru z, Dravelj. Včeraj pa je

illillllillM
- MIZARJI, POZOR! *

Z uporabo politure POLI.MIT za trdi in mehki 
ies prihranite eno tretjino izdatkov, uspeli pa 
dosežete v fetrt ure, medtem ko se trudite z 
navadno polituro celo uro. — Zahtevajte brez
plačni vzorec! — Barve — laki pri drogeriji
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policija prijela 21 letnega Ferda Tomšiča 
od Sv. Jurja pri Grosuplju, ki je to tatvino 
tudi priznal. Doma imajo večjo kmetijo, z.a- 
radi nekih nesporazumov z očetom pa se je 
vdal tatvinajn, zaradi katerih jc bil že tri
krat kaznovan. Izročili so ga sodišču.

* Tri poškodbe. V Vikerčah so v Božičevi 
gostilni neznanci težje poškodovali 26 letne
ga Franca Staniča, delavca iz Tacna. — Zi
darski vajenec 27 letni Franc Golar z Dola 
pri Ljubljani sc jc nahajal v nedeljo v neki 
gostilni in v fantovskem prepiru in pretepu 
dobil po nesreči kozarec v glavo. — Jv nede
ljo je bil po nesreči obstreljen v Št. Vidu 
16 letni mizarski pomočnik Franc Krušič. 
Strel ga je zadel v levo stran prsi. Odkod in 
kdo naj bi streljal , pa niti sam ne ve nove- 
dati.

Ljubljana
Dnevna pratika

Torek, 6. avgusta. Katoličani: Gospod, 
izpremen. Pravoslavni: 24. julija. Hristina.

Dežurne lekarne
Leustek, Resljeva cesta 1, Bahovec, Kongres

ni trg 12, Komotar, Vie-Glinče, Tržaška e. 12.
* Pevski zbor Glasbene Matice ljubljanske.

Članstvu sporočamo, da se prično redne vaje 
že 20. avgusta t. 1. zaradi nastopa 15. septenu 
bra. Odbor prosi, da si članico in elani temu 
primerno urede dopuste in odsotnost izven 
Ljubljane.

* V počastitev spomina blagopokojnega 
svojega očeta dr. Dragotina Irea je da
rovala ga. Vida dr. Novakova društvu »Ta
bor : 500 Din v humanitarne nanrenc, /a kar 
sc ji odbor najtopleje zahvaljuje.

* Umrli so v Ljubljani od 28. junija do 
2. avgusta: Pelc Vekoslav, 64 let, zadružni re
vizor: Način Neža, 71 let, šivilja; Sladič .Ma
rija, 28 let, hči posestnice: Žužek Jožefa, se
stra Domena, 38 let, usmiljenka; Martelanc 
Cvetko, 73 let, stavbni podjetnik. — V ljub
ljanski bolnici so umrli: Marolt Alojzij, 73 
let, preglednik fin. kontrole v p.; ing. Pfeier 
Metod, 42 let, uradnik; Rupnik Pepca, 42 let, 
žena hlapca; Ažbie Vincenc, 37 let, tovarni
ški delavec, Škofja Loka; Ciglar Alojzij, 7 
let, sin delavca, Žg. Šiška; Peček Angela, 26 
let, služkinju. Sp. Kašelj pri -Ljubljani: Be
nedik Janez, 32 let, sin posestnika, Bukovica 
št. 3; Krašovec Marija, 34 let, liči posestnika, 
Ruge obe. Št. Rupert; Ahac Andrej, 37 let; 
Kaj žar Murija. Reka pri Celju; Kač Marija, 
43 let, žena delavca; Dobrova roj. Sedmak, 
66 let, žena uradnika drž. žel. v p.; Novšak 
Jana, 4 leta, hči črkostavda, Moste; Jenko 
Alojzij. !6 let, sin posestnika: Kožuh Avgust, 
26 let, delavec v železarni, Kersnike pri 1 e- 
harjih: Podboršek Ivan, 38 let. trg. potnik, 
Črnuče: Šauer Franc, 14 let, sin vpok. ru
darja, Zagorje: Tiček Stanislav, 32 let, Vel. 
Dole pri Litiji; Kaffou Adolf, 48 let, poštni 
kontrolor.

* Koturaški Savez, poclzveza Ljubljana, ob
vešča, da bo redna odborova seja v torek 
6. t. m. ob 8. uri v lokalu gostilne pri Ameri
kancu. — Kolesarsko društvo »Zarja» Zg. Ka
šelj prosi vsa bratska kolesarska društva, da 
sc udeleže proslave 10 letnice obstoja dni- 
štva. katera je združena z veliko medklub
sko dirko in vrtno veselico. Prijavnina zna
ša za vsakega vozača Din o.— in 5 Din za 
startno številko, kateri znesek se po vrnitvi 
številke vime.

* Društvo prijateljev Slovenskih goric va
lji svoje člane in prijatelje, da se udeležijo 
skupnega obiska Mariborskega tedna v ne
deljo II. avgusta t. 1. Prijave pri Putniku, 
Gajeva ulica. Odhod vlaka ob 5.20.

* Tatovi koles spet pri delu. Te dni je bilo 
v Ljubljani spet ukradenih več koles. Kole
sarski tatovi zmerom najdejo priliko, da pri
dejo zastonj do dobrih koles. Tako je ne
znanec ukradel Francu Severju, mizarskemu 
pomočniku z Brezovice rdeče pleskano mo
ško kolo znamke »Styria« vredno 1000 Din. 
— Viktorju Verčonu mizarju z Dravelj je iz
maknil neki moški, okrog 26 let star dobro 
ohranjeno kolo znamke Paris izpred go
stilne Kos. — Ernestu Juntesu, maserju, sta
nujočemu Za gradom št. H je bilo te dni 
izpred kavarne Prešern na Marijinem trgu 
ukradeno že močo obrabljeno kolo, vredno 
okrog 500 Din.

* Kradel je naročnikom izpred vrat časo
pise. Neki brezposelni 24 letni Ljubljančan, 
ki je bil v službi v Kočevju, so je 15. julija 
vrnil — menda iz domotožja — spet v 
svojo staro ljubljansko domovino. Ven (i a v pa 
ga ta domovina ni sprejela nič ka j prisrčno, 
ker ni imel nikakih sorodnikov niti sredstev. 
Na policiji je izjavil: — krasti ne znam, pro
siti me je pa sram. — Zato je prišel na iz
virno misel, da bi zaslužil kaj s prodajo ča-

Dr. Savnik ne ordinira od 6. do 
18. avgusta.

sopisov, namreč na račun naročnikov. Ho
dil jc že navsezgodaj od hiše do hiše po Po
ljanski, Jegličevi cesti in drugod in pobi
ral izpred vrat kar na debelo časopise in na

ta način precejkrat oškodoval stranke, ki so 
se čudile, kako da ne dobivajo redno svojih 
časopisov. Več našili naročnikov se je pri
tožilo, kako da ne prejemajo našega lista, 
zdaj pa se jo pojasnilo, zakaj jih niso dobi
vali. Čudni dihur bo za svoje početje pošteno 
prejel, kar je zaslužil, naši naročniki pa bo
do zdaj lahko brez skrbi čitali naš list, ka
terega so pač težko pogrešali.

!
Naznanilo

Tvrdka FRANJO ZRNEC, steklarstvo, sporoča, da je 
preselila svoj obrat s Cankar j evega nabrežja 5 v 

KOPITARJEVO ULICO ŠTEV. 1 
(v bivšo Mahrovo hišo), ter se vsem za nadaljnjo na- 
klonjenost priporoča.

f
Tovarna akumuSatoriev „V E S N A“
Ustanov. 1 !125. MarifoOr Telefon 20-36

Auto • motorne • elektrokar 
radio > telefon baterije

in nadomestni deli — Doma« izdelki!
10% ZNIŽANE CENE ENOLETNA GARANCIJA

IN,SEKIRAJTE 
v dnevniku 

»GLAS NARODA«

Kaj je novega v Mariboru
Zborovanje slovenskih kirurgov

V nizu prireditev IV, Mariborskega tedna, 
je bil 3. t. m. v mariborski bolnici zdravni
ški sestanek, ki ga je vodil dr. Mirko Černič, 
udeležilo pa se ga je 50 interesentov. Na tem 
sestanku so razpravljali o najnovejših vpra
šanjih s posebnim ozirom na naše razmere.

Prof. dr. Zalokar iz Ljubljane je na pod
lagi statistike iz porodnišnic v Ljubljani, Ce
lju, Zagrebu in Beogradu primerjajoč jih s 
statistikami zapadnih držav dognal, da ima
mo pri nas zelo visoko število najhujših po
rodnih komplikacij zaradi pretrganja mater
nice. Zato je potrebno zdravniško službo po
sebno v podeželju izboljšati. — Dr...Deri)ov- 
šek iz Maribora je obrazložil lastni način 
operacije pri vnetju čeljustne votline, s kate- 
ro dosega popolne uspehe. — Primarij dr, 
Mina? iz Ljubljane je poročal o poškodbah 
in zdravljenju kolenskega hrustanca. — Pri
marij dr. Černič je opisal 868 golš, ki jih je 
zdravil v 15 letih kot šef kirurškega oddel
ku mariborske splošne bolnice. S številkami 
zlasti iz drugih pokrajin in s slikami golšar-

Kino Union: Danes, krasen ljubavni film 
\edno v mojem srcu«- v nemškem jeziku.

-»• Grajski kino: Danes najboljša veselo
igra z Any Ondro v režiji Kurja Lamača 
Zamenjana nevesta«. Globoko znižane cene; 

V predpripravi: »Rože z juga«.
-»• Prireditev No v Studencih. Narodna od

brana v Studencih je priredila v nedeljo v 
studenškem gozdu veliko uspelo narodno 
slavje. Pri tekmovanju narodnih noš je ži
rija prisodila prvo nagrado gdč. Fabičev], pri 
moških nošah pa g. Podlipniku.

-»• Smrten padec iz čolna. Včeraj popoldne 
je veslal 20-Ietni delavec Rihard Mesner v 
družbi dveh žensk, dveh moških in 10-letne- 
ga dečka s čolnom po Dravi. Precej vinjen je 
Mesner stoje zibal čoln, s čimer je hotel pre
strašiti dekleti. To pa je postalo zanj usod
no. V hipu je zgubil ravnotežje in že je 
omahnil v dravske valove: ki so ga za vedno 
pogoltnili. Trupla doslej še niso jiašli. Obe 
ženski so kmalu nato v neki gostilni areti-

•»- Šest zlatih ur je poslalo vcCraj iin Ma
riborskem tednu plen drznih žeparjev, l ako 
so izginile tire iz žepov Ivanu Mohoriču. Mir
ku Fariču, Francu Ramelijn, Ludviku Zabu- 
kovšku, Gustavu Grejarti in Francu Petku. 
\ se obiskovalce Mariborskega tedna opozar
jamo, da se čuvajo žeparjev.

Celie
Za celjsko obrtno razstavo je dovoljena 

na železnici polovična voznina. Posetnik raz
stave kupi na svoji postaji rumeno legitima- 
vijo K 13 in se more z. njo brez plačila vrniti.

Ban na razstavi. V nedeljo popoldne ob 
šestih si je ogledal razstavo ban g. dr. Puc 
v spremstvu svojega tajnika g. dr. Broliha. 
Spremljala sta ga tildi sreski načelnik in 
podnačelnik. Gospod ban je izjavil, da take 
razstave v Sloveniji še ni videl.
o Celjski akrobat Adolf Kranjc bo razka

zoval svojo umetnost na žici dne 10., 11. in 
12, t. m. Žica bo razpeta od Žumrove gostilne 
do Skaletove biše na Glavnem trgu.

-o» Umrla sta v javni bolnici 55 let stan 
gostilničar I. Müller iz Trnovelj in 10 let 
stari sin delavca Franc Pahovnik od bv. 
Florjana pri Gornjem gradu.

Poročila sta se v nedeljo v Celju g. Jager 
Franjo, lastnik pisarne za promet z realiteta- 
mi in gdčna Brigita Grošel j iz. Maribora. Bi
lo srečno!

•<=> Telefon v Celju ima seda j v sezoni, ko 
se mudijo v naših krajih razni visoki držav
ni funkcionarji, tudi ponoči službo
o Tujci pri nas. Meseca julija je bilo v Ce

lju 1312 tujcev, ki so tu prenočevali vsega 
1836 krat. Po narodnosti je bilo: Jugoslova
nov 918, Amerikanci 4. Avstrijcev 107, Čcho- 
slovakov 218, Francoza 2, Grk 1, Italijanov 
10, Madžarov 14, Nemcev 27, Perzijec 1, Po
ljaki 3, Rusi 4, Šved 1, Švicarja 2. — Letos 
junija je prišlo v Celje •1035, lani julija pa 
1152 lu jcev, kur pomeni, da so tu jski promet 
pj-i nas stalno lepo razvija.

jev je dognal, da leži mariborsko kirurško 
območje med središčem in robom tkzv. golša- 
vih pokrajin, kot so v Švici in drugod. To 
dognanje se popolnoma sklada z zemljepis
no lego mariborskega ozemlja na prehodu 
odtenkov osrednjih Alp v nižino. — Asistent 
kirurg dr. Vrbnjak iz. Maribora in dr. Merčun 
iz Ljubljane sta opisala sodobne želodčne 
operacije in težave, ki jih imnajo nekateri 
bolniki še po operaciji. — Primarij dr. Lav
rič iz Ljubljane je končno podal pregledno 
sliko o bistvu in zdravljenju podkožnega 
vnetja.

Gostje zdravniki, so si v nedeljo ogledali 
razstavo Mariborskega tedna in naprave na 
Mariborskem otoku ,ki jim jih je razkazal 
g. Vlah. — Popoldne so bili zdravniki gostje 
župana dr. Lipolda in so priredili izlet k Po
čitniškemu domu Kraljice Marije pri sv. 
Martinu na Pohorju. S tem je bila prva to
vrstna prireditev dostojno zaključena v za
dovoljstvo gostov in udeležencev.

■»- Nesreči pri obiranju hrušk. Včeraj sta 
se pri obiranju hrušk ponesrečila 32-letni 
Franc Krajnc iz okolice Ptu ja in 6-Ietni Lud
vik Trglavčnik iz Frama. Oba sta padla 2 
drevesa in si je prvi zlomil levo ključnico, 
drugi pa levo roko. Oba se zdravita v mari
borski bolnici.

Velik naval na Mariborski teden. Oba 
prva dneva Mariborskega tedna je bil naval 
na razstavišče in zabavišče ogromen. Posebno 
močan je bil dotok obiskovalcev z dežele, a 
tudi z drugih bližnjih in oddaljenejših kra
jev je bilo mnogo obiskovalcev. Velikega za
nimanja so bile deležne vse razstave, zvečer 
pa je bilo v ospredju zabavišče, ki nudi obi
skovalcem vsakovrstno zabavo.

Težka avtomobilska nesreča. Včera j po
poldne se je pri gostilni Pesek v Radvanju 
pripetila huda avtomobilska nesreča, katere 
žrtvi sta postala zakonca Franc in Mila Ne' 
del j ko. Ko sta imenovana stala na cesti pred 
gostilno, je neki avtomobil po nesrečnem na
ključju zavozil v njiju in obležala sta z ne
katerimi strtimi udi in težkimi notranjipM 
poškodbami. Zdravita se v bolnišnici.

Modna revija v sredo. Nadvse zaniini** 
modna jetija na Mariborskem tednu, ki jfl 
že’ doslej žela velike uspehe, se bo jutri < 
sredo pričela ob pol 17 uri popoldne.

Kamnik
Nov grob. V nedeljo smo pokopali trgovca 

in posestnika g. Janka Grašeka, ki je unir* 
v starosti 72 let. Pokojnik jc bil 12 let kan1' 
niški podžupan in je več let v tej dobi votli! 
županske posle, predvsem pa med vojno. K0* 
podžupan je bil zelo delaven in inicijativen.

Lov za vlomilcema. V soboto popoldne sta 
prišla v neko hišo v Maistrovi ulici dva brez
poselna mladeniča. Ker v prvem nadstropju 
nista srečala nobenega izmed stanovalcev, sta 
vlomila v sobi v omare in mize. Predno pa sta 
končala svoje delo, so ju zalotili. Zbežala sta 
preko železnega mostu v gozd na Stari grad, 
kjer so ju zasledovali, vendar pa brez uspe' 
ha. Izkazalo se je, du nista odnesla nič P0" 
sobnega.

SKRBI? Analizo Vašega življenja Vam napf*. , 
vi Grafološki Bureau, Celje, postni pred 
106. Analiza rokopisa in prognoza za živil 
nje samo Din 30’—. Priložite rokopis in P0- 
datke o rojstvu!

MALI OGLASI
Vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek 5 
Drž. in ban. davek 3 Din. Oglasniki, ki 
službe, plačajo samo po 25 par za besedo. ^ 
malih oglasih reklamnega značaja stane P® j,d 
vrsta 2 Din. Na pismena vprašanja je pr'.,;« 
za odgovor 2 Din v znamkah. — Mali ogl®'

plačljivi takoj pri naročilu. ^

MAKULATURNT PAPIR v manjših 
prodaja uprava »Glas naroda«.

SPREJME se deklica, najraje Primorka 
Štajerka, revna, brez staršev v pomoč g° v 
dinjstvu. Naslov v upravi lista. __

---- —------- ------------ :----------------------— jtjS
KUPIM pisalni stroj, dobro ohranjen. P0,uJiSy 

z navedbo cene in znamke na upravo
pod šifro »Pisalni stroj«.

KNJIGOVODJA-BILANČNIK z .mm-..-- -e > 
fereneami, večletno prakso išče zaposle |.jr0 
mestu ali tudi na deželi. Ponudbe Poa 
»Knjigovodja«. _______

najboljši1«'./ v

AGILNE ZASTOPNIKE sprejmemo vseh ni«'

stih za 
meta. Ponudbe 
žek«.

------ j „ p
detajlno prodajo konsumnega r 
mudbe na upravo lista podna upravo
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Gospodarstvo
Redite iezersko-soleavsko ovce!

Na spomladanskem velesejmu je agilni 
upravnik Državnega zavoda za ženski 
obrt Božo Kačič priredil razstavo domače 
volne in izdelkov iz nje, ki je z neovrgljivi
mi statistikami dokazal, kako brez potre
be vsako leto damo inozemstvu ogromne 
milijone za volno. Vsa razstava je opomi
njala našega kmeta, naj redi več ovac, ker 
imamo tako dobre domače pasme, da bi 
lahko imeli tudi mnogo za industrijo po- 
rabne volne.

Sreski kmetijski referent Jakob Hladnik 
je v zadnjem »Rejcu malih živali« objavil 
kar dva propagandna članka za rejo do
mačih ovac, ki jih tudi opisuje.

Imamo bovško, bohinjsko, begunjsko in 
iezersko-solčavsko ovčje pleme, ki so si 
v sorodu. Vsa plemena so sicer utrjena in 
dobra, vendar so pa dokaj različna glede 
Produkcije volne. Naši domači tvorničarji 
Natančno poznajo kakovost volne ovac 
enega ali drugega kraja ter sodijo takole:

Prav dobro volno z zelo malo dlaknatih 
primesi ali celo brez njih dobivamo največ 
z Jezerskega in Solčave, prav tako pa 
tudi iz Begunj na Gorenjskem ter Vrbe in 
Pa iz Železnikov in Zalega loga v Selški 
dolini. Vlakna volne so zelo fina, prožna 
m dobre strukture in je zato iz nje izdela- 
n° blago tudi res fino.

Bolj grobo volno z več dlaknatih pri- 
mesi in slabše strukture dobivamo iz oko

lice Bleda in Gori j, od Sv. Ane in Tržiča, 
iz Bohinja, Kamnika in Kranjske gore. 
Vlakna so bolj pusta ter tudi blagu ni 
mogoče dati prave finoče. Prva volna je 
za 25 do 35% boljša in se plačuje po 35 
dinarjev za 1 kg, med tein ko plačujejo 
drugo le po 25 Din. V vsakem kraju se pa 
kljub tej plošni oceni dobi tu in tam tudi 
prav dobra volna. Taka je torej izjava 
tvorničarjev našega gorenjskega sukna.

Glavni vzrok različne volne je v pleme
nu ovac, dalje pa tudi v krmskih razme
rah posameznih krajev, legi pašnikov, se
stavi ruše, preskrbi z vodo itd., važno je 
pa tudi pravilno razumevanje ovčjerejcev 
glede reje, plemenske odbire, striženja 
in sortiranja volne itd.

Najboljše bi se bilo odločiti za domače 
jezersko-solčavsko pleme. Je najbolj raz
širjeno in ima najboljšo volno, zato je pa 
to pasmo sklenila vpeljati tudi živinorej
ska konferenca pri banski upravi kot enot
no pasmo za vso banovino.

Jezersko pleme ovac je razširjeno po 
vsem Jezerskem in Kokrski dolini po Sol
čavi ter tudi na avstrijsko stran proti Že
lezni kapli. Pred vojno so to pleme redno 
izvažali predvsem na Tirolsko pod ime
nom »Velika alpska jezerska ovca«; že po 
vojni so jo pa s pridom vpeljavah v Zetski 
banovini in po drugih naših krajih, saj se 
je to pleme pri nas ohranilo povsem čisto.

Gospodarske vesti
.== Dobave. — Direkcija drž. runika Vele- 

IlJe sprejema do 7. avgusta t. I. ponudbe gle- 
j dobave bukovega oglja, angleškega kosi- 
,ru> sodarskih zakovic, črne pločevine, in 
prneža. — Direkcija drž. žel. v Subotici spre- 

do to. avgusta ponudbe glede dobave 
ploščatega železa. — Dir. drž. rudnika J.a- 
VT* sprejema do 15. avgusta ponudbe glede

Jiove kompletne kopalne kadi in stružnih 
1 v' ~ Direkcija drž. rudnika Vrdnik 
sprejema do 15. avgust aponudbe glede do
bave izolatorjev za visoko napetost. — ko
manda pom. arzenala Tivat sprejema Jo ix 
■'gosta poudbe glede dobave cinka, cinkove 
'■očevine, kositra, svinca, elektrod, železne 

ave0''110, žc*eza in bakrenih cevi. D-> JZ. 
's °Usd« glede dobave katraniranega motvo-
23. merlina, konoplje, lesa, jadrenine; do

avgusta glede dobave kablov; do 25. av- 
Susta glede dobave žarnic, linoleja; do 26. 
^'glista glede dobave požarnih cevi, ognje- 
i aparatov, solne kisline, zrcalnega ste- 
( a’ brneža, minija, barve, Selaka itd. — Ko- 
dcT'ei P°m' zrakoplovstva Divnije sprejema 
| jilv~ • avgusta ponudbe glede dobave zvitih 
1,. °v (Rollfilm); do 30. avgusta pa glede do- 
si ,e — Direkcija državnih rudar-
„ 'J Podjetij Sarajevo sprejema do 29. av- 
j-usta ponudbe glede dobave motoriev — 
Dne 4. septembra se bo vršila pri Upravi'dr
žavnih monopolov v Beogradu ofertna licita
cija glede dobave raznega papirja. — Pri 
Vojno-tehnicnem zavodu v Kragujevcu sc bo- 
‘lo vršile naslednje ofertne licitacije; dne 
'K avgusta glede dobave krp za čiščenje, 
mmbaža za čiščenje, čistega bombaža; dne

Fran ^eiuškar:

Peš na Oplenac 
in nazai

Ključ je res ključ Bosne. Še stoje zidovi 
Negove stare trdnjave na strmem grebe- 
”u- Bod njim pa so še dobro ohranjene 
J^aline mogočnega gradu, ki je bil pri- 
T1 razcveta in slave Bosne, pa tudi njene 
Propasti in zatiranja. Med vojno se je 
IpNhČ zelo moderniziral. Ima lepe ceste in 

nioderno zidane hiše. Okolica pa je 
in sfara. Okoličani vozijo mleko, drva 
x z*to v mesto kakor nekdaj. Star je ostal
tudi severni del mesta. Preproste kavar-
. ln obrtne delavnice nudijo še vedno 
Dušeni orijentalski videz. Mesto šteje 
Vei ' prebivalcev. Glede veroizpo- 
'he 't 'e Precei niešano, življenje pa je v 
dü|ylu izredno poceni. Golaž in janjetino 
fotlcf .Ze za t Bin. Okolica je proti Jajcu 
najvetrni in lepa. Tu sem opazil doslej 
p0 hCi° njivo pšenice, na vsej svoji poti 
Klas-°Slli. Merila je gotovo kakih 7 ha. 
k0r Je Je veliko in težko, morda lepše ka- 
žetv°no v Banatu. Podnebje je milo. Z 
st,,^ Pšenice so že pričeli. Po obeh
^iiisk dolinice so vasice, ki so za bo
da v e. razmere še dokaj čedne. Vidi se, 
tem ni siromaštva kakor drugod. Po- 
dviijaSe rtolinica razširi, pobočja Save se 
gorh '0 tdo Veličastnega Grmečkega po- 
Brao-n -T0 Pa se razširi v rodovitno 

ag°majsko planoto.

0strimSnvmVe nudil razburljiv prizor. Za 
[hobi] nr1™ 0gtasi za menoj avto- 
etnega rvf menoj pa sem zagledal dve- 

otroka, ki se je sredi ceste igral.

16. avgusta glede dobave usnja; dne 21. av
gusta glede dobave svinčenih trakov; dne 
24. avgusta pa glede dobave bencina, petro
leja, lanenega olja, olja za kompresorje, 
strojnega olja, cilinderskega olja. — (Pred
metni oglasi z natančnejšimi podatki so v 
pisarne Zbornice TOI v Ljubljani interesen- 
tom na vpogled.) — Dne 29. avgusta se bo 
vršila pri generalni direkciji državnih želez
nic v Beogradu ofertifti licitacija glede do
bave spenjačev v zamenjavo za stari materi
jal; dne 3. septembra pa glede dobave bom- 
baževine, ter krp. (Pogoji so na vpogled pri 
strojnem oddelku Dir. drž. žel. v Ljubljani 
»Ljubljanski dvor« soba št. 194 vsak delav
nik med 10. in 12. uro.) — Dne 17. avgusta 
se bo vršila pri Komandi mornarice, eko
nomski oddelek v Zemunu licitacija glede 
dobave mineralnega in ricinovega olja; dne 
2. septembra pa glede dobave kotlova ih cevi. 
— Dne 22. augusta se bo vršila pri Komandi 
dravske divizijske oblasti v Ljubljani licita
cija glede dobave fižolu, riža, zdroba, je- 
šprenjeka in testenin. — Dne 17. avgusta se 
bo vršila pri glavnem sanitetnem skladišču 
v Zemunu licitacija glede dobave nogavic, 
platna, rjuh, perila, vreč, brisač, zdravniških 
in bolniških plaščev — Dne 6. avgusta se bo 
vršila pri Komandi savske divizijske oblasti 
v Zagrebu licitacija glede dobave drv. — Dne 
19. avgusta se bo vršila pri Upravi L oddel
ka Vojno-tehničnega zavoda v Sarajevu li
citacija glede dobave lesa. — (Pogoji so na 
vpogled pri omenjenih komandah.)

= Prodaja lesa se bo vršila potom licita
cije dne 7. septembra pri Direkciji šum 
brodske imovne općine v Vinkovcih. (Oglas 

P°gTP so na vpogled v pisarni Zbornice 
lOI v Ljubljani.)

Zakričim mu, naj zbeži ob stran, otrok pa 
okrene počasi glavo, me ljubko pogleda in 
si vtakne prst v usta. Spustim se v dir k 
otroku, da bi ga rešil. Avtomobil se je 
ognil meni in mi izbil aktovko iz roke. S 
tem sem pa rešil tudi otroku življenje. 
Avtomobil je švignil mimo otroka. Ža 
sadnim vrtom opazim samotno kolibo in 
prikličem ljudi. Prišel je možakar srednjih 
let, ki je bil otrokov oče. Zelo se je raz
jezil nad varuhinjo otroka, ki ga je pustila 
sredi ceste. Ko sem bil že daleč od kolibe, 
sem slišal jok varuhinje, ki je poleg pri
dige gotovo dobila tudi po grbi za svojo 
malomarnost.

5. pismo.
Od Dragomajske planote se cesta dviga 

v velikih lokih pod pečinami in globokimi 
prepadi ter začne naposled padati proti 
velikemu polju, ki meri nad 60 kvadratnih 
kilometrov.. To je Pudraško polje, ki je 
skoro neobdelano. Tu sem srečal nekega 
cestarja, ki mi je povedal, da je Slovenec 
iz Štajerske. Govoril pa je slovensko že 
zelo nerodno. Za ženo ima namreč Dalma
tinko in doma v družini nima prilike, da 
bi govoril v materinščini. Beseda je dala 
besedo in tako sva se zaklepetala. Ker je 
bilo že kasno, sem prenočil kar pri njem. 
To je bila prva noč, da sem na svojem 
potovanju spal v pošteni postelji. Drugo 
jutro sem spil skodelico mleka ter osve
žen in spočit nadaljeval pot.

Okoli 9. ure se je pričelo pripravljati k 
nevihti, ki mi bo ostala vedno v spominu. 
Kdor je že kdaj doživel nevihto v visokih 
gorah, me bo razumel. Grozotna veličast
nost, ki jo človek občuti ob besnenju sil
nih elementov prirode in se zave svoje

Ms obisku pri Sokolih -čuvarjih 
zapadne meie

Žiri, 5. avgusta.
V stari sokolski trdnjavi na naši zapadni 

meji, kjer so vrli žirovski Sokoli prvi posta
vili svoj Sokolski dom leta 1908 in razvili na 
usodni Vidov dan 1914, sokolski prapor, je 
bila v nedeljo veličastna sokolska manifesta
cija, ki jo znova utrdila TyrSevo sokolsko 
idejo med našim narodom. Žirovski Sokol je 
v vsakem oziru uspelo proslavil svojo 30 let
nico.

Vabilu Žirovcev so se odzvala sokolska 
društva v častnem številu, zlasti lepa je bila 
udeležba iz Ljubljaue, odkoder se je s 5 
tovornimi avtomobili odpeljalo nad 130 So
kolov in Sokolić z godbo Sokola I Tabor. 
Pot je vodila v Žiri skozi Škofjo Loko po 
Poljanski dolini, kjer je Sokolstvo počastilo 
na Visokem velikega Jugoslovana, pisatelja, 
pesnika in Sokola br. dr. Ivana Tavčarja na 
njegovem poslednjem domovanju. Tiho so 
Sokoli počastili spomin sokolskega brata, 
starosta br. Kajzelj pa je položil na grobni
co kito cvetja.

V tričetrt ure smo srečno prispeli v Žiri, 
kjer so nas bratsko sprejeli žirovski Soko
li — čuvarji, v pozdrav pa so plapolale dr
žavne trobojnice. Ob 11. uri se je razvila po
vorka z godba Sokola I in prapori na farno 
pokopališče na Dobračevi, da počasti spomin 
umrlih bratov in sester, ki so pred 30 leti 
polagali temelje žirovskemu Sokolu. Na po
kopališču se je zbralo mnogo domačega ob
činstva in Sokolstvo. Godba Sokola I je za
igrala žalni koral, nakar je društveni pro- 
svetar šol. upr. br. Hribernik imel lep in 
kratek spominski govor. Ker so višje sile pre
prečile cerkveno opravilo za pokojne brate 
in sestre, je nato stopil pred križ župan br. 
Primožič, ki je molil tri »Oeenaše« za dušni 
pokoj, vsa množica pa je pobožno molila za 
njim. Ta akt pietete je napravil na vse zelo 
globok vtis. Člani društvene uprave so nafto 
položili pred križ ogromen venec, pleten s 
trnjem in trobojnim trakom, s posvetilom, ki 
ga je napisal naš sokolski pesnik, podsta- 
rosta SSKJ br. Engelbert Gangl: »A življe
nju bratje so krasni vzori, z zakladi vas kre
posti in vrlin, ko v grob so položili vas na
pori, zajel vas je ljubečih src spomin. Svo
jim pokojnim bratom in sestram ob 30 letni
ci Sokolsko društvo Žiri 1905—1035.« Godba 
je nato zaigrala žalni koral, sokolski pra
pori so se trikrat poklonili, pietetna sveča
nost je bila s tem zaključena.

V zgodnjih popoldanskih urah so prispele 
sokolske čete iz vseh strani v Žiri, ki so bile 
spremenjene v pravo sokolsko taborišče. Po 
skušnjah se je nato ob pol 15. razvila kras
na povorka po občini. Za godbo Sokola I so 
nosili 7 sokolskih j)raporov. sledili so zastop
niki SSKJ br. Gangl in Jeras', župe Ljublja
na br. Alilko Krapež,, Poharc in Slana ter 
starosti Ljublj. Sokola br. Kajzelj in So
kola I br. inž. Bevc, nato članstvo v kroju, 
jubilant žirovski Sokol s praporom, sokolska 
mladina in krasna skupina narodnih noš. 
Vseh udeležencev v sprevodu je bilo nad 
500. Občinstvo je povorko simpatično po
zdravljalo in obsulo s cvetjem. Veselo so od
mevali glasovi godbe in trobentaškega zbo
ra od bližnjih hribov, za katerimi živi naš 
narod ...

Po končanem sprevodu je bil pred Sokol
skim domom razhod, nakar so množice na- 
polnile krasno urejeno letno telovadišče. Jav
ni telovadbi, ki se je pričela točno ob 16. 
so prisostvovali poleg zastopnikov Saveza in 
župe, še br. Živkovič iz Beograda, dr. Mur
nik, nar. poslanec br. Lenarčič, več čast
nikov ter zastopniki raznih društev in orga
nizacij.

Javno telovadbo je otvorila sokolska mla
dina domačega društva in sosednih s prosti 
mi vajami, ki so bile izvedene strumno in 
zelo skladno. Sokolska de.ca je nastopila pri 
6 točkah. Nato sta moški in ženski naraščaj 
žirovskega Sokola prav dobro opravila sa
vezne proste vaje, med navdušenim odobra
vanjem občinstva. 40 članov je nato zado
voljivo izvedlo savezne proste vaje, ki bi pa 
pri večji pazljivosti dosegle boljši uspeh. 
Na telovadišče so nato prikorakali vsi telo
vadni oddelki, nakar je uvodoma br. Hriber 
nik pozdravil vse odlične zastopnike in izre 
kel zahvalo za tako impozantno udeležbo. 
Burno pozdravljen je nato iz balkona So
kolskega doma v krasnem pesniško zaokro
ženem govoru čestital društvu v imenu SSKJ 
br. Engelbert Gangl. V svojem govoru se je 
spominjal ustanovitve žirovskega Sokola, 
otvoritve prvega Sokolskega doma na Sloven
skem in razvitja prapora 1914. Obujal je spo
mine, ko so idrijski Sokoli hodili v posete k 
vrlim Žirovcem, s katerimi jih je vezala 
neomajna zvestoba in bratstvo. Svoj vzne
sen govor je zaključil s pozdravom mlade
mu kralju in Sokolu Petru II, nakar je god
ba zaigrala državno himno.

Po govoru br. Gangla so nastopile članici 
(35), ki so savezne proste vaje izvedle dokaj 
skladno in zadovoljivo. Za nje velja isto 
kakor za elane. Sploh morajo vodniki pazi
ti, da nastopijo pri javni telovadbi samo ti
sti, ki popolnoma obvladajo proste vaje. Pri 
orodni telovadbi so nastopile 4 vrste: člani 
Ljublj. Sokola in Sokola I na drogu, Žirovei 
na bradlji in članice Ljublj. Sokola na dvo- 
višinski bradlji. Orodna telovadba je poka
zala nekaj prav izborno izvedenih vaj, zla
sti je bila deležna burnega odobravanja vrsta 
Ljublj. Sokola na drogu. Devet članic i/ 
Dol. Logatca je izvedlo nato proste vaje 
nakar je nastopila stara sokolska garda (IS 
iz Žirov, ki je vzorno izvedla vaje s pali
cami. Vodil jo je prvi načelnik br. Kržišnik 
Članice Sokola 1 Tabor so nato opravile sim 
bolične proste vaje odlično, za njimi pa čla 
ni Ljubljanskega Sokola dr. Murnikovi 
»Turško koračnfco«, ki je vzbudila za sijaj
no izvedbo orkan pohvale. Domače članici 
in naraščajnice so nato izvedle zelo dobri 
rajalne vaje, nakar so člani in članice So
kola 1 zaključile javno telovadbo s Pirčevo 
telovadno skladbo, ki jc bila prav dobro iz
vedena. Občinstvo ni štedilo s priznanjem.

Po javni telovadbi se je razvila na telo
vadišču prijetna zabava, gostje pa smo se 
neradi ločili od žirovskih bratov. Ob pol 19. 
so zabrneli avtomobili in nas odpeljali po 
krasni cesti skozi divje romantične soteske 
ob meji skozi Rovte in Logatec na Vrhniko, 
kjer je bil kratek odmor, nato pa’v Ljub
ljano, kamor smo prišli ob 10. Našim vrlim 
žirovskim Sokolom iskren in junaški: Zdra-

—at.

St. Pavel pri Preboldu
Tukajšnja organizirana kmetska mladina 

v Društvu kmetskih fantov in deklet, je pri
redila v nedeljo 21. julija lepo uspelo tekmo 
ža n j ic. Tekmovalo je 14 deklet za prvenstvo 
v AdU- Slikovita povorka, katero so tvorili 
stasiti konjeniki, godba, ljubki otroci s srpi. 
Žanjice, člani, kolesarji itd. so privabili mno
go prebivalstva, katero jo na prireditvenem 
prostoru pozdravil društveni predsednik, natu 
pa je delegat Zvezinega Pododbora tov. Turn
šek Aleksander očrtal program kmetsko mla 
dinskih društev, katerih zdrava ideja je ' 
narodu že tako usidrana, da je nemogoče, 
da bi jo odpravil kakršenkoli veter iz te ali 
one strani.

majhnosti in brezpomembnosti v primeru 
s prirodo, se vtisne za vedno v človeško 
dušo. Bliskalo je in grmelo, kakor bi se 
svet podiral, nato se je ulila silna ploha, 
pred katero človeka ne obrani ne dežnik 
ne plašč. Zatekel sem se pod streho bliž
nje hiše. Povabili so me v sobo, češ, da 
pod kapom lahko trešči. Tu se mi je nu
dila prava domača bosanska idila. Stara 
babica je sedela na nizki pručici, z vidnim 
užitkom je vlekla dim iz velike lule. Ko 
sem si prižgal cigareto, je pipo takoj od
ložila, in me prosila za cigareto. Druga 
ženska je sedela na nekakem pregradu, ki 
je bil najbrže postelja, in je predla. Tretja 
je sedela na tleh in dojila otroka, ki je kle
čal ob njej. Obenem pa mu je pobirala iz 
glave uši ter jih metala po tleh.

Ploha je minila in nadaljeval sem pot. 
S Pudraškega polja sem se spustil v ozko 
dolinico z lepo obdelanimi pobočji. Med 
potjo sem srečal pastirje z velikimi čre
dami ovac in prašiči. Okoli poldneva sem 
dospel v Mrkonjičgrad, ki je ohranil men
da še svojo staro podobo. Le nekaj novih 
moderno urejenih trgovin sem opazil. Vse 
obrtniške delavnice so tu takorekoč na 
ulici. Brivec te obrije na ulici, ko greš mi
mo peka, moraš paziti, da te ne sune z 
loparjem, ko vsaja kruh v peč, čevljarji 
opankarji, prodajalci pečenja in kruha, ka- 
fane, vse to je na ulici. Povsod naročiš, 
kar želiš, kar mimogrede z ulice. Mrko
njičgrad leži v nekoliko razširjeni kotlini, 
kjer zlasti dobro uspeva raznovrstno sad
je. Na glavnem trgu stoji lep bronast do
prsni kip kralja Petra I. Ogledoval sem si 
mesto, nato pa krenil dalje proti Jajcu. Ta 
pot je bila zanimiva in polna užitkov. Zde- 
lo se mi je, kakor da potujem skozi go

renjski Vintgar, le da se mi je zdela pokra
jina še bolj pestra. Korakal sem mimo je
zera Pljiva, ki je 6 do 7 km dolgo in do 
1 km široko. Domačini so mi povedali, da 
je na najglobljih mestih do 70 m globoko 
Jezero se deli v Spodnje in Zgornje je
zero. Iz Spodnjega jezera teče reka Pljiva. 
ki se kmalu po krasnem slapu izliva v re
ko Vrbas. Cesta pelje ves čas ob jezeru, 
na nekaterih mestih skozi živo skalo. Golc 
stene se strmo dvigajo na cesto. Popotnik 
se v strahu ozira na te skale, boječ se, da 
bo zdajzdaj katera prihrumela nanj. Ob 
desni strani jezera teče železnica skozi šte
vilne predore in preko majhnih viaduktov 
proti Jajcu. Ob prelivu Zgornjega jezera 
v Spodnje jezero sem opazil na železniški 
strani pristanišče z veliko kavarno. Na 
prelivu na cestni strani pa stoji sedem 
mlinov, ki so se mi zdeli kakor golob- 
njaki. Njih klopotanje in šumenje jezera 
zadrže človeka v tem kraju, da se le težko 
loči za nadaljno pot.

Končno sem zagledal Jajce. Pozdravile 
so me prijazne hišice predmestja z lepo 
obdelantmi vrtiči, v katerih sem prvič na 
svojem potovanju po Bosni videl salato 
Pomislil sem, da ta narod ne zna izkori
ščati svoje bogate zemlje niti za svojo do
mačo potrebo. Zidovje trdnjave Jajce je 
še dobro ohranjeno. Na desni strani Pljive 
sem opazil krasno stavbo Sokolskega do
ma, poleg nje pa več gostiln in kavarn. Iz 
visokega tovarniškega dimnika se je valil 
gost dim. Povedali so mi, da je to topil
nica in tovarna za karbid. Okoli 6. ure 
sem stopil skozi zgodovinska trdnjavska 
vrata v mesto, ki se ini je na prvi pogled 
zdelo zelo živahno in katerega zanimivo
sti bom popisal v prihodnjem pismu.
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Kiikor za junij tako je tudi za julij bila 

najbolj karakteristična suša. Znano je, da je 
v Ljubljanski kotlini julij eden tistih me
secev, ki dobi normalno več padavin kot bi 
znašala povprečna vrednost, če bi bile pa
davine vsega leta enakomerno razdeljene za 
vse mesece. Letna množina padavin znaša v 
Ljubljani IJ-lK) mm. Če bi jo enakomerno 
razdelili na vse mesece, bi vsak mesec dobil 
povprečno 116 mm. Razmere pa so take, da 
dobijo december in meseci od januarja do 
maja manj ostali pa več kot 116. Zima in 
pomlad sta tora j suhi, poletje in zlasti jesen 
pa bolj deževni. Julij spada torej v deževno 
polovico leta in dobi normalno 140 mm. V 
letošnjem juliju pa smo jih v Ljubljani za
znamovali samo 83 mm. Torej ne samo manj 
kot naša povprečna normala, temveč celo 
manj kot znaša mejna vrednost za suhi iu 
mokri del leta. Tudi padavinskih dni je bilo 
malo, samo 8 napram normalnim 13.

Zaradi pomanjkanja dežja smo imeli obili
co jasnih in toplih dni. Popolnoma jasnih dni 
smo imeli skoraj polovico, v ostalem pa so 
bili le deloma oblačni, popolnoma oblačnih 
pa samo nekaj. Toplih poletnih dni z maksi
mom nad 25“, je bilo, nič manj kot 23, od teh 
je bilo s temperaturo nad 30° kar 11. Naj
višja temperatura je bila v začetku meseca 
33“ in sicer 2, kar je bilo nadaljevanje ne
običajne vročine koncem junija. Pa tudi proti 
koncu meseca so bili maksimi šc visoki, 29. na 
pr. je maksimum dosegel 32.6" C. V pogledu 
temperature se je torej julij prav dobro uve
ljavil kot najtoplejši mesec v letu.

Zanimivo j/' bilo ponašanje zračnega priti
ska. Srednja vrednost za Ljubljano znaša 
733 mm. Skoraj vse dni je stal barometer 
nad normalo in je dvakrat dosegel najvišjo 
vrednost 740 mm. To je bilo 9. in 23., ko sta 
bili zabeleženi najnižji jutranji temperaturi 
v mesecu in sicer 7.4" in 7.6". Vzporedno s 
temperaturo je korakala tudi vlaga v zraku. 
Najvišjo vrednost je dosegla 2., ko je je bilo 
v zraku v prvih popoldanskih urah 17 gra
mov v kubičnem metru, najmanj je je bilo 
23. zjutraj, samo 8 gramov

V glavnem so prevladovali anticikloni (vi
soki zrači pritiskih ki so se odcepljali od 
vročega subtropičr.ega visokega pritiska in 
preplavili predvsem južno Evropo. Tako jc 
prve tri dni v mesecu segal z jugozapada od 
Azorskih otokov jezik aticiklona, ki nam 
je prinesel lepo vreme. Med tem časom je 
ita severu Evrope vladal nizek pritisk, ki je 
4. zajel tudi vso jugovzhodno Evropo zlasti 
gornji Jadran. Tu se je sformiral lo
kalni ciklon, ki je dal Ljubljani 20 mm 
dežja. Naslednjega dne sc je anticiklonski 
jezik pomaknil zopet proti vzhodu, pa se je 
moral 6. zopet umakniti južnemu vplivu 
severne -depresije, ki je naslednja dva dni 
povzročila pri nas 30 mm padavin, 6. je tudi 
barometer prvič v mesecu padel pod norma
lo in dosegel 730 mm. Med tem časom se je 
atlantski anticiklon pomaknil proti severu, 
se ustalil nad Anglijo in 7. in 8. udaril v Ev
ropo kot hladen severni veter, ki je tudi pri 
nas občutno zniža! temperaturo na 7.4". S tem 
jo bila prva perioda kratkotrajnega dežja za
ključena. Ljubljana je dobila 52 mm. Tik 
pred to dobo smo imeli najvišjo, tik za njo 
pa najnižjo temperaturo.

Anticiklon se je nato ustalil nad Evropo 
in je neomejeno vladal do 17. Bili so lepi 
jasni dnevi, le popoldne so se pojavljali ob
lački kumulaidne oblike, znaki, da se zrak 
dobro segreva ob zemeljskem tlu. Najvišje 
temperature so kolebale med 25" in 30", naj
nižje med 12" in 15", Ozračje je bilo mirno 
in vlaga v zraku je kolebala okrog 13 mm. 
18. pa se vlaga dvigne- na 17 mm, temperatura 
na 32.3" in barometer pade pod normalo na 
730 mm. Bil je soparen težko znoSljiv dan.

Nad severno Evropo se je pojavila mogočna 
depresija, ki je potisnila južuo-e\ropski anti
ciklon globoko v Afriko in zajela tudi naše 
ozemlje. Njeno jedro nad Baltikom je pri
tegovalo južne zračne mase zna d Sredozem
skega morja, ki so, vlažne in tople, pripra
vile tudi nam tisti soparni dan. Nujno je 
moral slediti dež, ki jc trajal 18. in 19. v pre
sledkih z nevihtami. Ljubljani jc naklonil 
15 mm.

Isto, kar se jc dogodilo po prvi deževni pe
riodi, se je ponovilo po sedanji drugi. Atlant
ski anticiklon se je za hrbtom evropske de
presije pomaknil nekoliko proti severu in 
nato udaril kot severozapadni veter v Ev
ropo, ki je depresijo pregnal in vreme raz
jasnil. Barometer je skočil na 740 mm, tem
peratura padla na'7.6°, vlaga na 8 mm. Jasno

nočno ebo in nizka temperatura sta 23. po
vzročili celo jutranjo meglo.

Novi anticiklon je neomejeno vladal samo 
do 26. Tega dne se je umaknil proti zapadu, 
nad srednjo Evropo pa je vladala kompro
misna cona med zapadnim anticiklonom in 
depresijo, ki je imela svoje jedro nad Ru
sijo. Ves čas do konca meseca se je priprav
ljalo na dež, pa ga le ni bilo. Posebno v po
poldanskih urah je grozilo, celo z gromom, 
padlo pa jc samo nekaj kapelj. Definitivno 
so se nebeške zatvornice otvorile šele 30. ob 8. 
uri zjutraj. Preddan, 29. julij, je bil zopet 
karakteristični za prihod dežja, nizek baro
meter 730.5, visoka temperatura 32.6°, visoka 
sopara 17.8 gramov in razmeroma močni ju
gozapadni vetrovi. Naslednjega dne se je iz
lilo 13,9 mm dežja.

r ... ........................................................................... ..... ■........

Češkoslovaške strojnice za angleško armado
Angleška armada je uvedla v svoje-edinice lahke strojnice, ki jih dobavlja neka češkoslova
ška tovarna orožja. Nova strojnica je znatno lažja in je uporabna kot navadna avtomatična 

puška, kot strojnica z dvonožnikom in kot specijalno orožje na valovitem terenu.

Avto z 8 kolesi — nova iznajdba v tehniki avtomobilizma
V Berlinu demonstrirajo te dni novo konstrukcijo avtomobila z 8 kolesi Nova konstnikcija 
daje avtu posebno varnost in omogoča uporabo znatno večjih brzin. Konstrukterp trdijo tudi, 
da preprečuje nova tipa nesreče pri prelomu osi itd. Vsekakor pa je izdatek na pnevmatiki

dvo jen.

Zadnji dan v mesecu je tudi zaključil zad
njo, tretjo, deževno periodo. Ponovila se jc 
ista scena kot pri drugih dveh deževnih pe
riodah. Severni veter je prignal razmeroma 
hladne in težke zračne mase, ki so dvignile 
pritisk na 740 mm. temperaturo znižale na 
9.4° in vlago na 8 mm. Začetek avgusta je 
torej začetek lepe in suhe periode, bomo vi
deli, do kdaj bo trajala?

lafovi v deželi
Te dni je prišel poklicnim čuvarjem pra

vice v pest takle ptiček, ki je hudo hrepenel 
po tuji lastnini. Ponavadi se dogaja pri otro
cih, da si silno žele ur in kakih zlatih verižic, 
nekoliko čudno pa je, če prevzame tako hre- 
jienenje možakarja, kakor je 37 letni B. V. 
Sicer je po poklicu elektrotehnik in Ljub
ljančan, toda očividno ni našel, ali vsaj ni 
mogel najti primernega poštenega zaslužka. 
Pred petimi dnevi si je šel možakar hladit 
vročino h Gruberjevemu kanalu v Stepanji 
vasi. Res huda je bila vročina. Morda je šele 
prvič poskušal svojo srečo, bilo je tudi več 
drugih lepo zagorelih kopalcev in kopalk, ki 
so se brezskrbno predali vodnim valovom in 
kakor se često zgodi pozabili nase. Kako bi 
bilo sicer mogoče, da je B. V. šel, jim obrnil 
žepe in stisnil v svojih rokah zlato in sre
brno uro z veriž.ico. Uro (zlato uro!) je pro 
dal dalje za 350 Din. Nato pa je šel s skri
tim veseljem na pijačo. Pil jc. bil dobre vo
lje in dajal za pijačo drugim. Nenadoma pa 
ga zgrabi za ramo kakor strela z jasnega!
— težka, železna roka moža postave. »Hop 
gospod B. V. — pojdite z nami!« In B. V 
sklone glavo in gre od svoje drage prijatelj
ske družbe v urad. V uradu vprašajo: Od' 
kod denar? — Odkod ura? — B. V. (si misli):
— Kar priznajmo! In je priznal, da se jc 
kopal in da je uro izmaknil. Res da je sko
raj ves denar zapravil, srebrno uro pa im« 
šei Kakor kaže, bo kopanje v poletnih me
secih v »zaporih okrožnega sodišča v Ljub
ljani« kaj neprijetna reč. Poziv oškodovan
cu, ki se je kopal 31. julija v Stepanji vasi 
oh mostu Gruberjevega kanala pa se glasi: 
naj se javi na uradu na Bleiweisovi cesti, 
če hoče priti spel v posest ukradene ure!
— Dogajajo se pa v naši deželi še druge čed
ne tatinske zgodbice: neki 27 letni Jaka Gre
gorin iz Brezovice je vlomil pretekle dni ^ 
Nadgorici 40 pri Ježici ter si prilastil na 
»protipravni« način nekaj čednih stvari: ne
kaj prikupnih ženskih ur, nekaj zlatih pr
stanov (ki so bili zelo mikavnih oblik: 2 
namreč z vdelanint kamnom s 3 srčki in t » 
obliki verižice, z'zlato ovratno verižico i 
medaljonom: z rožo in srčnim obeskom, mo
ško srebrno verižico in 120 Din, tako da bi 
dobil, če bo »srečno« prodal vse stvari po 
pošteni ceni: 230 Din. — A kdo bi hodil ^ 
20. stoletju, v času najmodernejših promet
nih sredstev, peš? Tako je tudi ta Gregorin 
rajši zajahat tele dni nekje izpred gostil
ne Ivana Počnikarja v St. Jakobu ob Savi ko
lo Adolfa Benčine iz Dev. Marije v Polju 10 
Kolo ima znamko »Zajc«, ob neki dru
gi priliki pa je Gregorin utajil tudi drugo 
kolo znamke »Frera«. Išče se. — V Paki pri 
Velenju je vlomil 46 letni Tonče Gorišek s 
Poeja pri Blanci posestniku Antonu Hcrlahu 
in mu odnesel 500 Din kovancev in 300 Din 
bankovcev. Pri Krškem pa je posestniku Ja
nezu Lekšetu, pri katerem je služil kot dni
nar, izmaknil telovnik k srebrno uro z vred
nostjo 720 Din. — Prepadena sta bila iz hišo 
Rozalije Zorko v Širokasetu 7, 32 letni Jakob 
Triler s Prebačeva pri Trbojah (Kranj) in 
šc neki neznan pajdaš, prav ko sta se pD' 
žila skozi okno.

Čitajte in razširjajte
»Glas naroda«!

Emil Wa€hek: 92
Kri ne kliče 

po maščevanju...
Doris je bila nekoliko v zadregi ter še je obo

tavljala. Potem je stresla z glavo in rekla odločno:
»Očka, omožiti se moram.«
Gospod Astenburg je bil tako zmeden, da' je 

poskočil. »Kaj praviš, Doris, saj vendar ne vem, da 
imaš kako znanost.«

»Tudi sama nisem vedela do tega trenotka«, je 
odgovorila Doris, »šele danes ...«

»Kaj je bilo danes?« je vprašal gospod Astenburg 
v skrbeh, ko je Doris umolknila.

»Saj vidiš, da ti nočem ničesar skrivati«, je rekla 
Doris skoraj mirno. »Prišla sem k tebi takoj, ko se 
je to zgodilo.«

Gospod Astenburg je udaril z dlanjo po mizi: »Ali 
bom izvedel že končno, kaj se je zgodilo?«

Doris se je zganila, kakor da ga hoče objeti. Toda 
ljubkovanje z očetom ji je očitno delalo težave. Pu
stila je to in rekla z globokim glasom: »Očka, neki 
mož mi je ugajal. In — danes zvečer — sem bila 
— njegova.«

»Danes zvečer?« je vprašal, kakor da ga je pri tej 
drami najbolj zanimal čas.

Doris je pokimala. Gospod Astenburg je poskusil 
otroško odgnati nesrečo: »Njegova si bila? Kaj misliš 
s tem? Veš, kaj se s tem navadno misli?«

Doris je spet pokimala: »Postal je moj ljubček.«
Gospod Astenburg jo je nekaj časa gledal. Bil je 

tako uničen, da se niti jeziti ni mogel. Zmerom je 
mislil, da je Doris mirna. Morda še preveč hladna. 
Prepričan je bil, da bo Doris sklenila nekega dne 
konvencijonalni zakon, zelo dobro partijo. In zdaj

tole! Tako čisto nenavadno. Morda se je to zgodilo 
celo v hotelu. Ta misel ga je tako prestrašila, da je 
moral takoj izvedeti: »Menda vendar nisi bila z njim 
v hotelu?«

Doris je v njegovo radost odkimala. Potem pa je 
rekla še nekaj hujšega: »To se je zgodilo v klubski 
sobi.«

Gospod Astenburg je bil, kakor da je pravkar z 
neba padel: »V klubski sobi? V kakšni klubski sobi?« 
je zarohnel.

»V klubski sobi našega tenisovega kluba«, je mir
no odgovorila Doris. »Vsi so pred nevihto odšli, ostala 
sva tam samo midva.«

»Samo vidva? To je lepo. In kdo je prav za prav 
on?« je divje vprašal gospod Astenburg. Bil je skoraj 
ob pamet.

»Seveda, tudi to ti povem«, je odgovorila Doris 
skoraj enolično. »Prosil me je, naj ti tega ne povem, 
toda odgovorila sem mu, da bi morda lahko imela 
tajnosti pred materjo, a pred teboj ne.«

Gospodu Astenburgu je to godilo. »Tako. kdo pa 
je to?« je vprašal nekoliko prijazneje.

»Imenuje se Tkadlec«, je odgovorila.
»Tkadlec? Čeh?«
Doris je potrdila. »Nemški zna le nekoliko besed.«
»Nisem vedel, da znaš tako dobro češki«, je pri

pomnil gospod Astenburg nekam kislo. Doris je po
kimala: da. Nečesa tako romantičnega bi v njej 
nikoli ne iskal. »Kakšen poklic ima ta gospod Tka
dlec?« je vprašal prestrašeno.

»Je naš trener«, je odgovorila Doris.
»Trener?« je zagodrnjal Astenburg. »To je, mi

slim, človek, ki uči igrati tenis?« Doris je potrdila. 
»In je plačan za to?« Doris je odgovorila: da. »In 
razen tega ne dela ničesar?« »MislirJ, da ne«, je od
govorila Doris.

Gospod Astenburg je že vedel, da je to nova

nezgoda. Ampak šlo je za Dorido, za njegovega ljub
ljenega otroka, še zmerom je hotel iskati izhodišče. 
»Kakšen je njegov družabni položaj?« je vprašal. 
»Tega ne vem, nisem ga vprašala. Pri nas ga zelo 
spoštujejo.«

»Toda gentleman ni«, je ugovarjal gospod Asten
burg. »Tenisti so vendar gentlemani. Ampak gentle
man ne bi nikoli učil drugega gentlemana za denaN 
Delal bi to zastonj. Ta Tkadlec je teniški rokodelec.«

Njegovo odkritje ni niti najmanj učinkovalo na 
Dorido. »Hinko dobiva plačo od ure.«

»Od tebe je tudi dobival plačo?« je vprašal.
Doris je pokimala.
»še danes si mu plačala — v denarju.«
»Seveda«, je potrdila Doris. »Hinko je čakal V 

sobi za trenerje. Prinesla sem mu honorar. In tani 
se je to zgodilo.«

»Kako .zgodilo*?« je vzkliknil gospod Astenbui'e 
ves preplašen. »Opisuješ preveč preprosto. Vendar 
ni na tla vrgel in ti si se branila?«

»Nisem se branila«, je odgovorila Doris. »Ved^ 
sem že več dni, da ga imam rada.« Nekaj časa 3^ 
molčala: »Sicer pa bi se itak morala z nekom poro
čiti. Tega imam vsaj rada.«

»Seveda, ravno tega pobalina ne boš vzela. 
razumem, kako si moreš domišljati, da bi jaz dovo 
da se z njim še kdaj srečaš.«

Doris ga je osuplo pogledala: »Ali res hočeš, 
ne bi več videla Hinka?« ^ 5g

»Seveda«, je odgovoril gospod Astenburg. »ce ne 
je že zgodila nesreča, je treba skrbeti, da se vec 
ponovi.« n.

»Toda jaz hočem Hinka vzeti. Saj ga imam 
dar rada. In on ima mene rad.« e^ei

»To ni ljubezen. To je erotična zabloda«, 36 gra(j. 
gospod Astenburg in izrekel te besede ze o
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